

**Luminosos**  
DE CATODO FRIO  
INDUSTRIAS ELECTRICAS  
**SAENZ**  
VARA DE REY. 17.-TEL. 2738  
ALUMBRADO  
ILUMINACION

## MENSAJE DE NAVIDAD DE SU SANTIDAD JUAN XXIII

### «SI FALTA LA PAZ, EL MUNDO ENTRARA EN AGONIA»

### MAS QUE LOS ANCIANOS Y LOS HOMBRES MADUROS, ESTAN DISPUESTOS LOS JOVENES A DEFENDER VALEROSAMENTE LA HERENCIA DE CRISTO»

**CIUDAD DEL VATICANO, 23.**—Su Santidad el Papa, Juan XXIII, recibió esta mañana en audiencia a los miembros del Sacro Colegio Cardenalicio, que le expresaron su felicitación por motivo de la Pascua de Navidad. Al contestar a unas palabras pronunciadas por el cardenal Tisserant, decano del Sacro Colegio, el Padre Santo pronunció un mensaje cuyo texto es el siguiente:

**ALEGRÍA DEL PUEBLO CRISTIANO POR EL NUEVO PAPA**  
1) Señor cardenal:  
Os damos las gracias por las estimadas y preciosas palabras que nos habéis dirigido en nombre de todo el Sacro Cole-

gio, en quien Nos gozamos de admirar en este día el espectáculo de una renovada juventud; gracias por las acertadas alusiones que os complacisteis en hacer a la alegría y a la comunión del mundo entero, de las nobles representaciones de las varias naciones y de la Prelatura romana, por la inauguración de este nuevo pontificado.

En el conocimiento, aunque imperfecto, de Nos mismo, y en la humildad de nuestro espíritu, sentimos el deber de hacer constar que no es simplemente el comportamiento humano y cordial de nuestra modesta persona el que ha logrado ganarse en seguida la simpatía

de los pueblos y gobernantes, como hoy tan benigneamente decéis, y especialmente en las recientes explosiones de alegría y de respeto del pueblo romano, sino una nueva efusión de la gracia del Espíritu Santo, que fue prometida a la Iglesia del Señor, y que no cesa de suscitar diversas manifestaciones que desbordan tanta admiración a nuestro alrededor.

Nos complace recordar, señor cardenal, el regreso de León al Vaticano el 23 de noviembre. Precisamente hace un mes, después de la toma de posesión de nuestra catedral de San Juan, en vuestra compañía y de la del señor cardenal Fizzano, a través de las calles de la urbe, y la muchedumbre, aquella muchedumbre tan apretada y tan llena de piedad, alegría y respetuosa en su comportamiento y en sus aclamaciones.

El 8 de diciembre, en la Plaza de España; luego en Santa María la Mayor; qué júbilo triunfal de miradas, de voces, de corazones. Como que se amaba en ese día el binomio tan querido para los romanos: la Inmaculada y el Papa.

Ignales manifestaciones de sentimiento popular se renovan todas las veces que la gente nos espera o viene a nuestro encuentro aquí, en las amplias salas del Palacio Apostólico.

Es de particular consuelo advertir cómo la gran masa que nos busca, nos llama y no cesa de aplaudir, está formada sobre todo por jóvenes de todas clases, vibrantes de piadosa admiración y de vivo y candoroso entusiasmo, y asimismo comprobamos cómo ellos, los jóvenes más que los ancianos, más que los hombres maduros, están dispuestos a defender valerosamente y a rendir honor a la herencia de Cristo, al rev glorioso e inmutable de los pueblos y de los siglos.

**DEVOTO HOMENAJE A LA BENDITA MEMORIA DEL «PASTOR ANGELICUS»**  
2) Estas primeras y reverentes manifestaciones en obsequio del nuevo Papa no impiden que prosiga el duelo universal que acompañó al alma bendita y pura de nuestro inmediato antecesor, Pio XII, hasta las puertas de la Patria Celestial; mejor dicho, es a él a quien se debe en gran parte: ese compromiso de paz, «dado como obligación sagrada» a los demás países del mundo.

El mensaje de «paz en la tierra y buena voluntad entre los hombres» difundido desde hace cuatro días por el satélite «Atlas» en su carrera por el espacio, fue el tema de la breve alocución de Eisenhower.

Dijo que deseaba dar su palabra solemne, con motivo de las Navidades y del nuevo año, de que «el pueblo de los Estados Unidos no quiere la guerra».

«El pueblo norteamericano —añadió— no desea esclavizar o controlar a ninguna otra nación o a cualquier otro pueblo. Trata solamente de disfrutar de la paz con los demás hombres, una paz de honor y de justicia. Respeta el derecho de todos los pueblos a hacer lo mismo».

Señaló que Norteamérica es y continuará siendo fuerte «porque es la única forma hoy en día de que la paz pueda ser protegida, pero los Estados Unidos nunca utilizarán su potencia para romper la paz».

«Los Estados Unidos no se retirarán nunca ante la fuerza o la amenaza de la fuerza —continuo diciendo—, pero siempre acogerá las propuestas serias y honestas para negociar las diferencias internacionales».

Después de accionar el conmutador que iluminó los milares de bombillas que pendían del gigantesco abeto procedente de Montana, el presidente expresó la esperanza de que el act que se llevaba a cabo tuviera el mayor significado no solamente para los norteamericanos, sino para el mundo entero. «Pido —dijo— que la oscuridad que a veces ha ensombrecido al mundo pueda ser iluminada por la luz del entendimiento y de la cooperación de todas las naciones que con anhelo desean la paz para el año que comienza».

### Hoy, S. S. oficiará la Misa del Gallo

**CIUDAD DEL VATICANO, 23.**—El mensaje navideño de Su Santidad Juan XXIII, que fue radiado a las doce de la mañana (hora española) desde los Palacios Apostólicos, está siendo traducido a más de treinta idiomas occidentales y orientales y volverá a ser transmitido en los días de Nochebuena y Navidad.

Mañana por la noche, Su Santidad Juan XXIII dirá la Misa del Gallo para los miembros del Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede. En la mañana de Navidad dirá una misa en su capilla privada y la tercera del día la celebrará en la basílica de San Pedro ante miles de fieles. —(Efe).

### Eisenhower promete en un mensaje de Navidades que la potencia militar norteamericana no será empleada «para romper la paz»

**WASHINGTON, 23.**—El presidente Eisenhower ha prometido en un mensaje de Navidades al mundo que la potencia militar norteamericana nunca será empleada para «romper la paz».

El jefe ejecutivo habló durante el acto de iluminar el árbol de Navidad del país, instalado en los terrenos de la Casa Blanca.

El presidente dijo que el honor nacional estaba detrás de ese compromiso de paz, «dado como obligación sagrada» a los demás países del mundo.

El mensaje de «paz en la tierra y buena voluntad entre los hombres» difundido desde hace cuatro días por el satélite «Atlas» en su carrera por el espacio, fue el tema de la breve alocución de Eisenhower.

Dijo que deseaba dar su palabra solemne, con motivo de las Navidades y del nuevo año, de que «el pueblo de los Estados Unidos no quiere la guerra».

«El pueblo norteamericano —añadió— no desea esclavizar o controlar a ninguna otra nación o a cualquier otro pueblo. Trata solamente de disfrutar de la paz con los demás

hombres, una paz de honor y de justicia. Respeta el derecho de todos los pueblos a hacer lo mismo».

Señaló que Norteamérica es y continuará siendo fuerte «porque es la única forma hoy en día de que la paz pueda ser protegida, pero los Estados Unidos nunca utilizarán su potencia para romper la paz».

«Los Estados Unidos no se retirarán nunca ante la fuerza o la amenaza de la fuerza —continuo diciendo—, pero siempre acogerá las propuestas serias y honestas para negociar las diferencias internacionales».

Después de accionar el conmutador que iluminó los milares de bombillas que pendían del gigantesco abeto procedente de Montana, el presidente expresó la esperanza de que el act que se llevaba a cabo tuviera el mayor significado no solamente para los norteamericanos, sino para el mundo entero. «Pido —dijo— que la oscuridad que a veces ha ensombrecido al mundo pueda ser iluminada por la luz del entendimiento y de la cooperación de todas las naciones que con anhelo desean la paz para el año que comienza».

Después de accionar el conmutador que iluminó los milares de bombillas que pendían del gigantesco abeto procedente de Montana, el presidente expresó la esperanza de que el act que se llevaba a cabo tuviera el mayor significado no solamente para los norteamericanos, sino para el mundo entero. «Pido —dijo— que la oscuridad que a veces ha ensombrecido al mundo pueda ser iluminada por la luz del entendimiento y de la cooperación de todas las naciones que con anhelo desean la paz para el año que comienza».

Después de accionar el conmutador que iluminó los milares de bombillas que pendían del gigantesco abeto procedente de Montana, el presidente expresó la esperanza de que el act que se llevaba a cabo tuviera el mayor significado no solamente para los norteamericanos, sino para el mundo entero. «Pido —dijo— que la oscuridad que a veces ha ensombrecido al mundo pueda ser iluminada por la luz del entendimiento y de la cooperación de todas las naciones que con anhelo desean la paz para el año que comienza».

Después de accionar el conmutador que iluminó los milares de bombillas que pendían del gigantesco abeto procedente de Montana, el presidente expresó la esperanza de que el act que se llevaba a cabo tuviera el mayor significado no solamente para los norteamericanos, sino para el mundo entero. «Pido —dijo— que la oscuridad que a veces ha ensombrecido al mundo pueda ser iluminada por la luz del entendimiento y de la cooperación de todas las naciones que con anhelo desean la paz para el año que comienza».

Después de accionar el conmutador que iluminó los milares de bombillas que pendían del gigantesco abeto procedente de Montana, el presidente expresó la esperanza de que el act que se llevaba a cabo tuviera el mayor significado no solamente para los norteamericanos, sino para el mundo entero. «Pido —dijo— que la oscuridad que a veces ha ensombrecido al mundo pueda ser iluminada por la luz del entendimiento y de la cooperación de todas las naciones que con anhelo desean la paz para el año que comienza».

Disponiéndose en estos días a este coloquio de nuestras almas como preparación de la Navidad, nos parece que no lo podremos hacer mejor que escuchando los ecos de aquellos discursos o radiomensajes del glorioso Santo Padre Pio XII al mundo entero. Aun el solo recordarlos nos parece un homenaje no indigno de él y de las circunstancias; como cuando en la casa que queda privada de la presencia del anciano padre, que pasó a la eternidad, da consuelo a los buenos hijos,

reunidos alrededor del casi extinguído hogar, evocar su amada voz, sus preciosas palabras y sus sanos consejos.

Qué luz, qué gozo para nuestro espíritu el oír, aunque sea de lejos, la simple enunciación, desde 1939 a 1957, los radiomensajes son diecinueve, tantas obras maestras de ciencia teológica, jurídica, ascética, política y social; todos y cada uno de los discursos son esplendorosos en la doctrina, que tiene como centro a Jesús, con (Pasa a la última página).



EL GANADOR DEL PREMIO STALIN ESCOGIO LA LIBERTAD

**FRANCFORT (Alemania).**— Alexander Tschischvili, autor ruso, ganador del Premio Stalin, conversando con los periodistas en el hotel donde reside, a las dos semanas de haber pedido asilo político.

Hace unas tres semanas a Tschischvili se hallaba en Moscú como invitado a la ceremonia en la que Arnold Zweig recibió el Premio Lenin. Una semana después cruzó la zona fronteriza entre el Este y el Berlín Occidental. (Foto Cifra).

### Ante el Congreso de la Familia Española La familia cristiana y el Estado en la mente de los Papas

Por Jesús Zamora

Es interesante puntualizar el pensamiento católico sobre la familia y ninguna otra fuente más pura de esta doctrina podemos encontrar que los documentos pontificios tan acertadamente recogidos en la BAC.

Nos llena de gozo ver que la legislación económico-social y todo el derecho concordado con la Santa Sede son paralelos a estos documentos pontificios. España hace gala de una fidelidad exquisita de su condición de nación católica. Son muy de alabar los trabajos de este I Consejo de la Familia Española, fiel exponente de la preocupación de un Estado por uno de los tres pilares básicos de la organización política, económico-social y religiosa de España.

«La familia es por naturaleza, como el individuo, anterior al Estado».

«Surgiría también el peligro (juzgando al Estado como fin) de considerar la célula primera y esencial de la sociedad, a la familia, así como su bienestar y crecimiento, exclusivamente bajo el estrecho ángulo del Poder nacional, y se olvidaría que el individuo y la familia son, por naturaleza, anteriores al Estado, y que el Creador les dio a ambos fuerzas y derechos y les señaló una misión que corresponde a individuos y a familias naturales» (Pío XII - Summi Pontificatus 25).

«Por tanto, al Estado no le es lícito someter plenamente a la familia, so pretexto de que ella sola no se basta».

«Con el falaz pretexto de la impotencia de la familia, aban-

### S. E. el Jefe del Estado impone la birreta cardenalicia a monseñor Bueno Monreal

**MADRID, 23.**—Esta mañana, en el Palacio de Oriente, se ha celebrado la ceremonia de imposición de la birreta cardenalicia, por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, al arzobispo de Sevilla, monseñor don José María Bueno Monreal. Minutos antes de las diez y media llegó a Palacio el nuevo cardenal, acompañado del abogado, guardia noble y secretario. Al pie de la escalera de honor, Su Eminencia y séquito fueron recibidos por el primer introductor de embajadores, segundo jefe de la Casa Civil, consejero de Embajada y secretario de la Casa Civil, dirigiéndose a la cámara de audiencias, donde fue saludado por el conde Casa Lofa, jefe de la Casa Civil. Instantes después monseñor Bueno Monreal fue recibido por Su Excelencia, con quien celebró una entrevista, presentando al Caudillo el guardia noble, conde Franco Franchetti di Cavallieri. Asimismo, el nuncio apostólico hizo la presentación del abogado y secretario. Seguidamente, el cardenal se dirigió por la galería a la capilla, formándose el cortejo por el siguiente orden: Abrieron la marcha los secretarios de la Casa Civil, y a continuación iba Su Eminencia el cardenal arzobispo de Sevilla, llevando a la derecha al segundo jefe de la Casa Civil y primer introductor de embajadores y a la izquierda, al nuncio de Su Santidad, abogado, guardia noble y secretario, siendo recibido a la entrada de la capilla por monseñor Bulart. Una vez en el templo, el cardenal ocupó sitio frente al

que fue portada por el secretario, dirigiéndose ambos al pie del dosel y haciendo entrega de la birreta a Su Excelencia. En este momento, el maestro de ceremonias invitó a Su Eminencia Reverendísima monseñor Bueno Monreal a aproximarse al dosel. El cardenal lo hizo así, subió las gradas y Su Excelencia el Jefe del Estado le impuso la birreta. Terminada la imposición, dió el doble abrazo al cardenal Bueno Monreal, quien, seguidamente, bajó las gradas y ocupó su sitio.

Desde aquí, como ya cardenal dió lectura a su discurso. Una vez terminado, monseñor Bueno Monreal se retiró a la sacristía, donde revisó la sagrada purpura y volvió a su puesto en la capilla. Instantes más tarde dió comienzo la santa misa, en la que ofició el capellán de la Casa Civil de Su Excelencia, conservador de la capilla, monseñor Bulart, dando la bendición al finalizar la santa misa Su Eminencia el cardenal Bueno Monreal.

Terminado el santo sacrificio, Sus Excelencias el Jefe del Estado y señora, seguidos del cardenal y comitiva, se dirigieron a la cámara, en donde Su Eminencia dió las gracias al Caudillo por la imposición, recibiendo la felicitación de Sus Excelencias. Finalmente, el cardenal se retiró de Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

(Pasa a la última página)

### Discurso de Nasser «Comunismo, capitalismo y sionismo son nuestros enemigos»

**PORT SAID (Egipto), 23.**—El presidente Nasser ha pronunciado un discurso en esta ciudad con motivo del «Día de la Victoria» que puso fin a la «operación Suez» y del que se cumple el segundo aniversario.

El presidente afirmó que el objetivo de la acción aliada contra Egipto no fue la población de Port Said ni tampoco esta ciudad, sino que aquella batalla fue un aspecto de la lucha librada por el nacionalismo árabe contra «el imperialismo que trató de dominar a la nueva fuerza».

En este discurso ha procedido por primera vez en público Gamal Abdel Nasser a acusar a los comunistas sirios de laborar en contra de la unidad sirio-egipcia. Mientras que el pueblo árabe de Siria —dijo el presidente a la entusiasta muchedumbre que lo escuchaba— proclamaba su fe en la unión, surgieron enemigos de ella: el partido comunista de Siria empezó a laborar contra nuestra unidad y contra el na-

cionalismo árabe. Sin embargo, vuestra fuerza y las fuerzas populares del pueblo árabe de Siria les han obligado a huir del castigo popular. «Cuando proclamábamos nuestra fe en el nacionalismo árabe, cuando deseábamos la unión y la conseguimos, teníamos en medio de nosotros enemigos de ella. Pero el pueblo sentía entusiasmo y creía en una nueva vida. Los enemigos del nacionalismo y de la unión árabe huyeron, y lo mismo los explotadores, porque sabían que el pueblo había de hacerles justicia».

El presidente afirmó que la República Árabe Unida desahará a quien se oponga al nacionalismo árabe. Señaló como igualmente enemigos de este nacionalismo a los comunistas y a los «sionistas reaccionarios», y afirmó que los árabes, que lucharon contra Israel y lucharán en lo sucesivo por su nacionalismo y contra los operunjistas. —(Efe).

### Mañana, día 25, se publicará NUEVA RIOJA Pero no aparecerá el día 26

Como en años anteriores, hoy se trabajará en nuestras oficinas y talleres, aunque, para que el personal pueda celebrar en sus hogares la Nochebuena, se adelantará la confección del número a distribuir mañana, día 25, cuanto nos sea posible, por lo que sólo admitiremos para publicar en ese número, por lo que se refiere a información local y provincial, los originales que sean entregados en nuestra Redacción antes de las cinco de la tarde.

Mañana, día de Navidad, todo el personal de NUEVA RIOJA guardará fiesta, por lo que no aparecerá nuestro periódico el viernes, día 26.

Deseamos cordialmente a los lectores que pasen una feliz Nochebuena.

Campaña de Navidad

XVII RELACION
Suma anterior, 103,224'35 pesetas
GOBIERNO CIVIL
Gran Hotel, 100 pesetas; don Cruz García Lafuente, 100; Bodegas Las Veras de Fuenmayor, 100; Circolo «La Amistad», 500; señor jefe provincial de Estadística, 150; Talleres Ariza, S. L., 500; don Contrado Pérez Pedrero y Palau, 250; don Pio-Enrique Gil-Rivera, 100; Instituto de Segunda Enseñanza, 200; Casa Erviti, 150; don Miguel Rodríguez Quevedo, 100; Ulecia, E. A., 500; don Felipe Martínez-Zaporta, 100; don Juan Torres, 100; don Luis F. Roubé, 100; Transportes Ochoa, 300; Hotel «Las Animas», 100; don Avelino Peñalba, 50; un logroño, 25; don Bartolomé Lacalle Aranda, 50; y Salto del Cortijo, S. A., 500 pesetas.

EXCMA. DIPUTACION PROVINCIAL

Don Román Piñero Pardo, 100 pesetas; don Luis Pérez-Patón, 50; don Bernardo del Río, 10; don Pantaleón Irzubieta, 10; don Vicente Navarro, 10; don Félix Arancón, 10; don Rafael Elvira, 25; don Concepción Sánchez, 20; don Federico Llach, 25; don Lorenzo Elasco, 25; don Félix Manzanares, 25; y X. X., 50 pesetas.

EXCMA. AYUNTAMIENTO

Cafetería Los Leones, 396 pesetas; don Julio Pipaón, 50; Bretón, Moderno y Sala Ducal, 1474 y Avenida, Alhambra, Frontón, Rialbo y Sala Avenida, 4.220 pesetas.

BANCO DE SANTANDER

Don Víctor Pérez Caballero, 100 pesetas; don Salvador Aldián, 25; doña María Teresa Sáenz Ruiz, 100; don Gregorio Sáenz Vázquez, 100; don Jesús Gómez de Segura, 25; don Pablo Sáenz Montalvo, 50; y X. X., 4 pesetas.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Don Santos Oyaga, 6 pesetas; don José Sáenz de la Ojeda, 5; X. X., 25; F. M., 15; don Francisco José Azuaga, 25; don Antón Herrero, 25; don Segundo Suverbiola, 50; don Manuel Pérez España, 100; don Jacinto Fernández Marín, 50; y X. X., 25 pesetas.

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS DE LOGROÑO

Don Alberto Calvo Salazar, 50 pesetas; don Pablo Fernández Pino, 50; doña Pilar Rubio, una; X. X., 25; X. X., 7; doña Rafaela Basbarriga, 6; don Félix Gil Pérez, 100; L. H. N., 60; don Domingo Peña Pérez, 50; don Fernando Domingo Bona, 25; don Pedro Ballesteros Rodríguez, 25; don Aurelio Jamil Rubio, 10; X. X., 5; don José María Ruiz Soto, 15; don F. Luis Loma-Osorio, 10; don Roberto Pinillos Inza, 5; don Teodoro S. Simón, 10; don Jesús Marino López, 5; don Carmelo Marrodán, 5; don Roberto Vitoria, 5; don José María Díez Fernández, 5; don J. Ramón Anso Lecuona, 5; don Rafael Briz Castillo, 25; don Vicente Elías Nestares, 5; don Jesús M. Fernández, 5; don Eleuterio Gutiérrez, 20; don Valentín Rodanes, 5; don José Mayoral Montoya, 5; don Leopoldo Valles, 10; y don Victoriano Díez García, 5 pesetas.

PARROQUIA DE LA REDONDA

X. X., 100 pesetas; X. X., 25; M. L. R., 100; don Luis Hidalgo Recalde, 100; don José Ruiz Prados, 100; don Pablo Labarga Garrido, 100; don Pablo Labarga del Pueyo, 100; Mercadería «La Villa de Madrid», 100; don Fernando Yanguela, 100; D. R., 100; doña Irene Gutiérrez, 250; don Javier Oscar Rodríguez Orruño, 25; don Felisimo Carlos de Vergara, 50; don Juan Infante, 100; Teñidos Mario, 100; don José Prieto, 50; don Florencio Pérez Diago, 50; y una feligresa, 30 pesetas.

PARROQUIA DE VALVANERA

Señores de Trincado, 25 pesetas; X. X., 50; X. X., 25; don Amadeo España, 10; X. X., 100; doña Adela Santisteban, 25; y doña Felisa Díez, 10 pesetas.

PARROQUIA DE SANTA MARIA DE PALACIO

Don Jorge Gil, 25 pesetas; una feligresa, 25; don Eusebio Ruiz, 50; y un feligrés, 50 pesetas. Suma y sigue, 117,028'35 pesetas.

LIQUIDACION

Hasta Reyes, de zapatos señores, caballero y niño. Botas serraje hombre. Botas niños. Katuskas. Botines. Chanclos. Zapapillas. Zapatería OCHOA. Sagasta, 25

Notas militares

PAGO DE HABERES. — Por la Subpagaduría Militar de Haber de esta plaza se procederá al pago de los correspondientes al mes de diciembre al personal que los percibe a través de esta Dependencia, en los días y horas que a continuación se señalan: Día 23, de las 16 a 18 horas, Benemérito Cuerpo de Militados. Día 24, de las 9 a 14 horas, señores generales, jefes, oficiales, suboficiales y habilitados.

La Vida en la Ciudad

MERIENDAS AMERICANAS
MENU DEL DIA:
Salchichas, Huevos fritos, Ternera, Patatas fritas.
38 Ptas.
CARTA VARIADA

El Mercado de Navidad

De tradición viene concediéndose la máxima importancia al llamado Mercado de Navidad. Ayer, cual siempre ocurre, tuvo este mercado desbordante animación, sin que los compradores acusaran la elevación de los precios, algunos de los cuales llegaron a alturas puntuales que se hacían inabarcables. Estos precios, tomados textualmente de la referencia oficial, se ajustaron a los siguientes artículos y costes respectivos. HORTALIZAS Y LEGUMBRAS FRESCAS. — Acelga, 2'80 pesetas unidad; ajos secos, 60 pesetas ristra; alcachofas, 7 pesetas docena; apios, achicoria y berza, 5 y 6, 3 y 2'50 pesetas unidad; borraja, 4 pesetas kilo; cebolla, 2'55; cardo, 14 y 16 pesetas uno; coliflor, 5 y 5'25; espinaca, 6 pesetas kilo; escarola y lechuga, 2 y 2'50 pesetas unidad; pimientos secos, 35 pesetas el ciento; puerros, 10 pesetas docena; repollo, 2'50 uno; remolacha, 2 pesetas kilo; zanahoria, 4'50 pesetas docena; tomates, 7 y patatas, 2'50 kilo. FRUTAS. — Castañas, 8 pesetas kilo; limones, 14; manzanas, 6 y 8; mandarinas, 8 y 8'75; melón, 5; naranja y granadas, 7; nueces, 19; peras, 13; y plátanos, 15 y 16. CHARCUTERIA. — Carne de membrillo, 20; jamón de York, 140 y 150; jamón seco o semi seco, 170 y 180; jamones enteros con tocino, 90 y 100; id. sin tocino, 110 y 130; punta de jamón, 60 y 100; chorizo, 50 a 130; id. pamploñés, 90 a 120; cabeza de jabalí, 40 a 80; salchichón, 85 a 120; mortadela, 50 a 80; filete de pollo, 110-120; id. de ternera, 110; lomo trufado, 180; gelatina, 110; lengua a la escarlata, 100; butifarra, 50 a 60; sobrasada, 90, y pastel de liebre, 110. Todo en equivalencia al kilogramo. CARNES Y MONDONGUERIA. — Riñones, 40; ternera de primera, 76; id. de segunda, 52; id. de tercera, 40; cordero de pasto (chuletas), 54; pierna y brazuelo, 44; demás carnes, 40; pierna de certero, 36; brazuelo de id., 34; recto de carne de certero, 32; chuletas, pierna, brazuelo y cuarto de tabrito, a 60; resto de carne de cabrito, 80; chuletas, pierna, brazuelo y cuartos de cordero lechal, 75; carne picada, 32; salchichas, 40; y morcilla, 12 y 24. PESCADOS. — Almeja escudada, 75; id. corriente, 40; id. fina, pequeña, 20; angula, 550 y 350; jibias, 25; bacalao fresco, 44; besugo, 44; calamar, 62; carabimero, 60; caracolillo, 12; cigala, 80; congrejo abierto, 58; y cerrado 30; gambas, cocidas, 120 y 110; id. crudas, 90 y 65; lenguado, 100; mejillón, 12; merluza, 110; palometa, 24; ostras (pieza), 3 y 2'50; pescadilla gorda, 80 y 70; id. de ración, 60. AVES Y CONEJO. — Gallina troceada, 50; conejo casero, 60; id. de campo, 40; perfito, 45; una, paloma casera, 25; pollo sin pluma, 70 pesetas kilo; capón, 80 y 75 pesetas kilo. CARNES FRESCAS DE CERDO. — Tocino, 27 y 26; id. con costilla, 45 y 40; costilla sin descarnar, 48 y 38; id. descarnada, 32; lomo y chuletas, 70; oreja, 40; patas, 30, y carota, 36 pesetas kilo. CARNES SALADAS DE CERDO. — Tocino con costilla, 45 y 30; id. y parqueta, 55; tocino, 28 y 20; costilla descarnada, 35; patas, 28, y carota, 32. HUEVOS. — Docena, 33'50 y 25 pesetas. ARTICULOS VARIOS. — Alubia blanca, 13'30; arroz, 10'50 y 7'60; garbanzos, 11; caparrón pinto del país, y de León, 6'50; chocolate, 24; lenteja, 12; fideo, pasta para sopa y macarrones, 9'50; sémola, 4'50; pimentón, 55; azafrán, 5 y 4'60; canela y pimienta, 60; aceituna verde, rellena, 7; aceite, 16'40; bote leche condensada, 12'75; id. tomate, 7; id. pimiento, 13'50; id. alcachofas, 12; id. alubia verde, 12; lata de sardinas pequeña, 4; id. de anchoa, 7; id. de guisantes, 6; bote de espárragos, 19; id. escabeche de chicharro, 36. QUESOS SECOS Y FRESCOS. — Cajita «La Vaca», «El Explorador», «El Caserío» y «Los Picos», a 15; queso fresco del país, 18; id. de Burgos, 40; queso manchego, 95 y 60; id. del Roncal, 90; id. de bola, 90 y 70; id. Roquefort, 100; id. nata, 70, e id. Gruyere, 100.

Ampliación de industrias

El B. O. del Estado, en su número del día 22, inserta una extensa relación de solicitudes para ampliar e instalar nuevas industrias correspondiente a nuestro provincia. Calahorra. — Peticionario, don Cristino Rodríguez Ballujera; objeto, ampliar una industria de fabricación de envases metálicos para un aumento en la producción anual de 700.000 botas y 50.000 pesetas de tapones corona, sobre 300.000 y 100.000 pesetas, que se vienen fabricando. Capital de la ampliación, 130.000 pesetas. Santo Domingo de la Calzada. — Peticionario, don José María Robredo Bravo; objeto, ampliar una industria de fabricación de molinos para un aumento en la producción anual de 500 metros cuadrados sobre 2.500 actuales, y además 350 piezas de fregaderas y gradas. Capital ampliado, 50.000 pesetas. Arnedo. — Peticionario, don Angel Roldán Rada; objeto, ampliar una industria de fabricación de calzado para doblar la anual producción actual, que es de 5.000 pares. Capital ampliado, 120.000 pesetas. Enciso. — Peticionario, don Aurelio Martín Rueda; objeto, ampliar una industria de artesanía para la fabricación de mantas de lana, con un aumento en la producción anual de 100 mantas, sobre 200 que se viene haciendo. Capital ampliado, 45.000 pesetas. Arnedo. — Peticionario, don Celestino León Santolaya; objeto, ampliar una industria de fabricación de artículos de goma para un aumento en la producción anual de 8.500 pisos y tacones de goma y 4.785 kilogramos de goma, siendo hasta ahora de 160.000 y 25.000 kilogramos, respectivamente. Capital ampliado, 320.000 pesetas. Logroño. — Peticionario, don Pablo Díez Sáenz; objeto, instalar una industria de aplanación de bidones para obtención de chapas de 30.000 bidones. Capital, 64.400 pesetas. Peticionario, don Francisco Herrero García; objeto, instalar una industria de treflado de alambre de despojos para una producción anual de 35.000 kilogramos. Capital, 44.200 pesetas. Peticionario, don Raúl Martínez Sáenz; objeto, instalar una industria de fabricación de vigas de hormigón armado para una producción anual de 2.000 metros de viguetas y cerchas. Capital, 51.000 pesetas.

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 876. Los cupones terminados en 76 están premiados con 25 pesetas cada uno. Temperaturas de ayer. — Máxima, 8, a las 15'40; media, 6'5, y mínima, 5, a las 5'15 de la mañana. Lluvia, siete litros por metro cuadrado. Presión atmosférica, 727'6. Farmacias de guardia para hoy. — Don Amadeo Sáenz de Buruaga, Industria, 2, y don Román Vallejo, Hermanos Morroy, 28. Donativos. — En el Asilo de Ancianos Desamparados se han recibido los siguientes: Don Justo Murria, 200 pesetas; de los niños Mari Pili y José Ramos, 100; de dos hermanos, 30; don Simeón Tejada, 100; don Pedro G. R., 600; Industrias Papyrus, 200; un devoto del Asilo por el consejo de un anciano, 50 pesetas, tres botellas y un garrafón de vino y polvorones, y Fábrica «La Farga», varios objetos de porcelana. La Rvda. Madre Superiora, Hermanas y asilados hacen presente su gratitud a tan generosos donantes, que de desear se tengan numerosos imitadores en estos días tan indicados para la práctica de la caridad.

Crónica de sucesos

Asistencias. En el Cuartel de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras, las asistencias siguientes: Antonio Vea Rincon, de 46 años, chófer, vecino de Cintrúe, de traumatismo en el brazo, por accidente de camión en la carretera de Vitoria a Logroño. Jesús Hierro Centeno, de 25 años, vecino de Oyón (Alava), de heridas contusas en la región frontal y parietal derecha, sufridas por agresión en la vía pública. Vicenta Fernández Velilla, de 69 años, de probable fractura de la muñeca derecha y heridas en la cara del mismo lado y en la cara, motivadas por un empujón. Quedó hospitalizada. La asistencia primera, de pronóstico reservado; la segunda, leve, y la tercera, grave.

Los hermanos, sobrinos y demás familia de DON JULIO DIAZ FERNANDEZ (que en paz descanse), ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, agradecen desde estas columnas a cuantas personas se han interesado en el curso de su enfermedad y han testimoniado su condolencia y asistido a los actos celebrados por su eterno descanso. Al mismo tiempo participan que las Misas Gregorianas por el alma del extinto se celebrarán en la iglesia de San Bartolomé, a las once de la mañana, a partir del viernes día 26.

Las misas que se celebran mañana, jueves, día 25, a las 10, el día 26 a las ocho, en la iglesia de Palacio, y el día 28 a las 10'30 en la iglesia del Corcón de María, serán aplicadas por el eterno descanso de DON CEFERINO PANGUA (Mayoral), que en paz descanse, que falleció el día 20 de diciembre de 1953. Se agradecerá la asistencia.

La fiesta de Reyes de «Radio Rioja»

XII RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS PRO CABALGATA DE REYES MAGOS. Suma anterior, 50.685'50 pesetas. María de los Angeles, Juan Miguel y María Elena San Juan, 75 pesetas; hijos del señor Moreno, 50; Rosa Mari Berrozo, 10; la niña María Eugenia Sánchez Otárola, 15; Mari Pili Acevedo Ruiz y José María Barrasa, de Genierro, 50; Mari Juli y Basilio Cabezon, 25; Manolo Sáez, 50; Tino, 35-58, 25; la niña María Inmaculada Doperro Gómez, 25; Luisito y Angellina García, 50; los niños Espuelas Peñalba, 50; María Esperanza, 25; María Carmen Galareta, 25; una portorriqueña, 350; un entusiasta de la Cabalgata, 50; Juan Carlos y Francis los sobrinos del tío Pepe, 100; C. 25; V. 100; Tino, 3215, 25; en una carta, 5; en otra carta, 5; un anónimo, 50; Jesús Hernández Alonso, 25; Jesús Ángel Solares, 25; Instituto de Segunda Enseñanza, 200; Melquiades, Matías y Marimí Entrana Grifolles, 300; la niña Adita Arizmendi, segunda donación, 25; Mary Tere Gastón, 25; Transportes Ochoa, 200; dos niños de la central de Torremontalvo, 15; un anónimo, 5; Industrias Papyrus, S. A., 100; por una mesa para cuatro personas para el gran cotillón de Nochevieja, ofrecida por Sala Ducal y adjudicada al Tino, 171.1150; por una pareja de patos donada por los niños del reformatorio y adjudicados al Tino, 3932, 200; por una garrafa colonia donada por Perfumería Torino y adjudicada a un ser anónimo, 375; por una coneja de Indias donada por Maríaños del Reformatorio y adjudicada a Eduardo Martínez, 75; por 10 cajetillas gratis donadas por Nonito y adjudicadas al Tino, 1669, 200; las cajetillas gratis donadas por Nonito Rencurel y adjudicada a Santos Zapata, 600; por una participación de Lotería de 50 pesetas en el número 4329 donada por la niña Delmita y adjudicada al Tino 3557, 100; por una mantelería donada por las Hermanas de la Caridad de la Cruz Roja y damas enfermeras de primero y segundo cursos y adjudicadas al Tino, 32-84, 1.100; por un cuadro donado por el botones del Banco Español de Crédito y adjudicado al Tino, 25-17, 300; por una caja de Jabón Samba donada por don José María Valencia y adjudicada a los amigos del Bar La Florida, 650; Manuel Berganza, 25; y por una merienda del Bar Mere adjudicada a los amigos del Bar La Florida, 223 pesetas. Suma y sigue, 57.800'50 pesetas.

A LOURDES

SOLEMNES ACTOS DE CLAUSURA DEL AÑO JUBILAR. Salida, el 16 de febrero. Regreso, el 19 (4 días). Cierre de inscripciones, el 10 de enero. Informes en VIAJES «INTERNACIONAL EXPRESO», Moroy, 1, Tlf. 3572.

GRAN COTILLON DE NOCHEVIEJA

a las once y media de la noche, en el salón del Círculo Logroño, organizado por estudi ante, con champán, sorpresas y regalos. Las invitaciones las pueden recoger los señores socios en el abastecedor del Círculo y Aero Club, hasta el día 30, rogándose se retiren cuanto antes para mejor organización del cotillón.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Gestiones realizadas en Madrid por el Excmo. Sr. gobernador civil

A última hora de la noche regresó ayer de Madrid el señor gobernador civil, y nos dio cuenta seguidamente de las principales gestiones llevadas a cabo en la capital de España. Como es sabido, el motivo principal de su viaje fue el de hacer entrega al Caudillo, con una Comisión riojana, de las conclusiones del I Consejo Económico Sindical, de cuyo acto se dió la oportuna referencia en la Prensa. Se ocupó también, de modo preferente, de la solución a los problemas que plantea el próximo embalse del Pantano de Mansilla, y a este efecto, a fin de coordinar los diferentes aspectos del nuevo poblado, sostuvo entrevistas con los señores ministros de Obras Públicas, de la Gobernación y del Ejército, e igualmente con la Jefatura Nacional de la Obra Sindical del Hogar y con la Dirección General de la Guardia Civil.

Finalmente asistió a una reunión de jefes provinciales, que presidida por el ministro secretario general del Movimiento. Acompañando al alcalde de Calahorra y a una Comisión del mismo Ayuntamiento, así como también al alcalde de Logroño, visitó al director del Banco de Crédito Local, al director general de Correos y al director general de Obras Hidráulicas en relación con diversos asuntos de la competencia de dichos organismos. En la Dirección General de Industria interesó del director general, una vez más, la rápida puesta en práctica del proyecto de Fuerzas Eléctricas de Navarra relativo a la energía industrial que ha de suministrarse a las localidades de Agullar y Cervera del Río Alhama. En la Dirección General de Radiodifusión y Televisión acompañó al presidente de la Diputación, alcalde y teniente de alcalde señor Muro, del Ayuntamiento de Logroño, interesándose por el estado y ultimación de detalles referentes a las instalaciones que han de proporcionar la televisión a la provincia de Logroño, y en cuyo asunto la Diputación lleva adelantadas múltiples gestiones.

En el Ministerio de Agricultura se entrevistó con el señor subsecretario, director general de Ganadería y con el subdirector general de Coordinación, Crédito y Cooperación, tratando diversos asuntos dependientes de dichos organismos y que afectan a la provincia de Logroño. En la Dirección General de Bellas Artes hizo entrega de un oficio recabando del ministro

de Educación Nacional la creación del Museo Provincial de Logroño. En la Delegación Nacional de Sindicatos y en la Jefatura Nacional de Cooperación volvió a ocuparse del Patronato para el fomento de los intereses sociales y económicos de Cervera del Río Alhama, que ha de subrogarse en los derechos y obligaciones de la Cooperativa Textil de dicha localidad. Asimismo, se ocupó en la Presidencia del Gobierno de ciertos detalles del Plan de 1958 de la Comisión Provincial de Servicios Técnicos. Finalmente asistió a una reunión de jefes provinciales, que presidida por el ministro secretario general del Movimiento.

Clausura del cursillo de orientación y ambientación navideñas organizado por la Sección Femenina

Anoche, con la sencillez de los actos que representan un servicio cumplido, fué clausurado en la Escuela Hogar de la Sección Femenina el cursillo de orientación y ambientación navideñas que la Organización ha desarrollado simultáneamente en tres secciones, dedicada una a mujeres en general, otra a productoras y una tercera a niñas, en razón a las horas más hábiles para cada uno de los grupos, que han recibido enseñanzas sobre liturgia navideña, ambientación del hogar y de Naciones del Banco Español de Crédito y adjudicado al Tino, 25-17, 300; por una caja de Jabón Samba donada por don José María Valencia y adjudicada a los amigos del Bar La Florida, 650; Manuel Berganza, 25; y por una merienda del Bar Mere adjudicada a los amigos del Bar La Florida, 223 pesetas. Suma y sigue, 57.800'50 pesetas.

MISAS DEL GALLO

Parroquia de la Redonda. Comenzará a la una de la noche. Será cantada la de Angell y dentro de ella se administrará la sagrada comunión y será ofrecido el Niño Jesús a la adoración de los fieles. Parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Esta noche se cantará la solemne Misa del Gallo a la una de la madrugada. Al final se dará la bendición papal. SANTOS DEL DIA. San Luciano, San Gregorio y San Teófilo.

TURRONES

Primeras marcas, extenso surtido en calidades y precios y muchas golosinas propias de estas fiestas navideñas

LICORES

Variadísimas marcas, Whisky escocés, cognac francés y todas las especialidades de MARIE BRIZARD y de gran número de casas españolas

CHAMPAGNE

Moët-Chandon y otras primeras marcas nacionales

MATANZAS

Todo lo indicado para una buena matanza. Pimentón especial de la Vera, canela, salchichón, especias, tripas, etc. etc.

ULTRAMARINOS FINOS SAENZ

(Antigua casa Vda. de H. Arza) SAGASTA, 5, Y HERMANOS MORROY, 16. Tfno 1384

Hace 25 años

En Melilla, unos extremistas intentaron nuevamente asaltar un cuartel y la guardia del mismo repelió la agresión y causó varios heridos. —En Oviedo, en la cárcel se promovió un gran alboroto entre los presos por delitos del último movimiento revolucionario, y que quedaron reducidos por los guardias de Asalto, resultando heridos varios reclusos que hicieron frente a los guardias. —En el Matadero Municipal de Logroño fueron sacrificados en este día seis vacunos, cinco terneros, 441 reses lanaras y 14 cerdos. —En la Cocina Económica se sirvieron 600 cenas por las Hermanas de la Caridad y señoritas logroñesas que se brindaron a ayudarias. La Nochebuena estuvo desanimada por las calles logroñesas, pues hizo un frío intenso. La temperatura máxima fué de tres grados, y en la madrugada descendió a cuatro grados bajo cero de mínima. Hubo cenas extraordinarias en el Asilo Provincial, Hospital, cárcel y Hermanitas de los Pobres, donde estaban acogidos 80 ancianos, y después acudieron a la Misa del Gallo que se celebró en la capilla del Asilo. —En Bell Jai, con entrada floja, se jugó un partido de pelota a mano y a 24 tantos, entre Chapasta y Corona, contra Gato Rojo y Altuna, que igualaron a 23 tantos, ganando el último la primera pareja. Después contemplaron a los mismos tantos Viguera y Coquis contra Limpias y Paraguayo, que no llegaron a 12 tantos. HACE 50 AÑOS. — Con tiempo frío y húmedo se celebró la Nochebuena en Logroño.

SECCION RELIGIOSA

'SAN BARTOLOME Solemne octavario en honor del Niño Jesús

En la Nochebuena habrá misa solemne, la cual dará comienzo a la una de la mañana; se dará la comunión hacia la una y media; a continuación, la adoración del Niño. El día 25 comienza el octavario del Niño Jesús. Todos los días, en las misas de siete y ocho y media, octavario del Niño. Por la tarde, a las 7'30, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, preces y sermón, terminando el acto con la bendición del Santísimo. Adoración del Niño y villancicos. Oradores: Día 25, R. P. José María Mendizábal, S. J.; días 26, 27 y 28, R. P. Ignacio María Laymo, S. J., de la Residencia de Bilbao, y días 29, 30 y 31, R. P. Carmelo Oñate, S. J., del Colegio de Javier.

Dependiente de Ferreteria

Se necesita, con historial, manuscrito y referencias. Dirigirse a MARRODAN Y REZOLA, S. A. Referencia número 2.502

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos. — Begoña Andrés Calvo, María Luisa Vergara Yécora, Alberto Rubio Martínez, Jesús María García Sáenz, Ana Moneo Bastida, José María Eguía Battellas y Julio García Vida. Defunciones. — Eugenia Llach Sáenz, de 54 años, de El Cortijo; León Castillo González, de 59 años, de Puebla de Eca (Soria); Trinidad Alcaso Torreceda, de 81 años, de Hervás; Valentina Yustes Martínez, de 62 años, de Bergasilla, y Luis Carlos García Varea, de 23 meses, de Logroño. Matrimonios. — Ninguno.

### La Ciencia contra los saboñones

ZURICH, 23. — El descubrimiento y eficacia de la Uranina contra los saboñones se ha demostrado universalmente, uniéndolo a la ventaja de un modo fácil de tomar (comprimidos). La Uranina se vende en todas las farmacias.

### Cartera de espectáculos

**Ahambra** Hoy, de 5 a 10 (T. menores)

1.—La espectacular aventura de capa y espada. **EL HIJO DE LAGARDERE** Con Rossano Brazzi y Simone Renant

2.—Ultimo día en pleno éxito de la gigantesca epopeya

**ORGULLO Y PASION** Technicolor - Vistavision Cary Grant, Sofia Loren y Frank Sinatra

**Avenida** Hoy, de 5 a 10 (T. menores)

Ultimo pase a las 7:30

**EXITO SIN PRECEDENTES DEL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO EL PUENTE SOBRE EL RIO KWAI**

Technicolor - Cinemascope Con William Holden, Alec Guinness y Jack Hawkins 8 OSCARS y más de 30 premios internacionales. Anulados los pases de favor.

**Bretón** Hoy, desde las 5 a las 10 noche

1.—Ultimo día en pleno éxito del sensacional film!

**AMANECEER INCIERTO** Steve Cochran, Lizabeth Scott y Herbert Marshall

2.—Dos horas de atronadoras carcajadas!

**CAMINO A BALI** (Technicolor)

Bob HOPE, Dorothy LA-MOUR y Bing CROSBY

**Urania** Continúa hasta las 10. Menores

1.—ESTRENO. Un film cuya dimensión espectacular excede a cuanto se había realizado

**LA BATALLA DEL RIO DE LA PLATA** Technicolor. Vistavision John Gregson y Anthony Quayle

2.—El complemento de largometraje en technicolor **LA CORONACION DE S. S. JUAN XXIII**

**Frontón** Hoy, de 5 a 10 (T. menores)

1.—COLOSAL EXITO DE JOSELITO! El niño de la voz de oro! El idolo de las multitudes! en **SAETA DEL RUISEÑOR EN TECHNICOLOR**

2.—La espectacular aventura **EL SECRETO DE LOS INCAS**

(Technicolor) Con Charlton Heston y Nicole Maurey

**Moderno** Hoy, de 5 a 10 (A. mayores)

1.—GRANDIOSO ESTRENO! La pareja de MAXIMA actualidad: Fernando Fernán Gómez y Analia Gadé, en una comedia SATIRICA, SORPRENDENTE y DIVERTIDA **ANA DICE SI**

Technicolor - Cinemascope 2.—EL MISTERIO DE UNA DESCONOCIDA Con Alan Ladd

**Olympia** Continúa hasta las 10. Mayores

1.—GRAN EXITO del simpático y agradable film **PADRES E HIJOS** En CINEMASCOPE

Con Vittorio de Sica, Antonella Luani, Marcello Mastroianni

2.—La gran película **SUCEDIO EN ROMA** Sofia Loren y Renato Salvatore

**Rialto** Hoy, de 5 a 10 (A. mayores)

1.—Grandioso estreno. Sarita Montiel canta de nuevo para sus millones de admiradores, en **PORQUE YA NO ME QUIERES**

¡Hechiza su voz! ¡Seduca su belleza! ¡Atrae su elegancia!

2.—El intrigante reestreno **PUERTO AFRICA** EN TECHNICOLOR Pier Anelli y Phil Carey

**UNA NOCHEVIEJA INVOLVIDABLE EN LA**

**BOITE AVENIDA**

Reserva de mesa, con derecho a consumición para 4 personas, 250 pesetas.

Reserva de mesa, sin consumición, para 4 personas, 180 pesetas.

### ANUNCIOS OFICIALES

#### ANUNCIO

Este Ayuntamiento tomó el acuerdo de llevar a cabo obras de pavimentación de las calles de José Antonio, Zumalacárregui, General Queipo de Llano, General Varela y Plaza del Generalísimo de esta localidad, e inserta el presente anuncio para hacer saber a cuantas personas les interese su contrata, se pasen antes del día 28 del actual (plazo tope) por la Secretaría del Ayuntamiento, en donde se halla de manifiesto, con el pliego de condiciones, el plano y presupuesto de las citadas obras.

San Vicente de la Sonsierra, 19 de diciembre de 1958.— El Alcalde.

#### Junta Local de Adquisiciones y Enajenaciones de la plaza de Logroño

**CONCURSO DE ADQUISICION DE VIVERES Y ARTICULOS**

Para los meses de enero, febrero y marzo de 1959.

Ofertas, hasta las doce horas del día 26 del mes de diciembre en primera convocatoria y hasta la misma hora del día 29 del mismo mes en segunda.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales para suministro de dichos viveres y artículos con destino al Hospital Militar de esta plaza se hallan a disposición de los concursantes en la Dirección y Administración de dicho Establecimiento y las ofertas serán dirigidas, en sobre cerrado, al Presidente de la Junta, don ENRIQUE MARTINEZ SALANOVA, Teniente Coronel del Regimiento Artillería Montaña número 24.

Logroño, 22 diciembre 1958.

### ESCUELAS Y MAESTROS

#### SERVICIO ESCOLAR DE ALIMENTACION

Hallándose próximo a finalizar el año 1958, la Delegación Provincial del Servicio Escolar de Alimentación se complace en expresar su gratitud a las autoridades, Ayuntamientos, al Magisterio en pleno de esta provincia y demás organismos y personas que de alguna manera han colaborado y contribuido al normal funcionamiento del Servicio Escolar de Alimentación. De esta colaboración ha resultado que, gracias a la Ayuda Social Americana y a través de este Servicio, hayan sido beneficiados con el complemento escolar alimenticio y en el transcurso de este año 201.887 escolares de nuestra provincia, que han consumido 62.701'31 kilogramos de leche en polvo y 72.387'25 kilogramos de queso.

#### OPOSICIONES A INGRESO

El B. O. del Estado publica la última relación de escuelas vacantes de maestras, incluso las de Zaragoza, por lo cual, desde el 20 del corriente, empezó a contarse el plazo de 30

días hábiles para la presentación de instancias.

Las existentes en nuestra provincia, todas mixtas, son: Castroviejo, Leza de Río Leza, Luezas, Muro de Cameros, Oteruelo de Ocon, Pajares, Robres del Castillo, Tobia, Valdeñera, Valdevigas, Viniegra de Arriba y Zorraquin.

El 25 por ciento, conforme al decreto de 21-12-1951, es 3, y las plazas para escuelas volantes, a las cuales solo tienen opción los hijos o huérfanos del Magisterio, son 2.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes redactadas según el modelo que se inserta en el B. O. del Estado del 18 del actual, y escritas a mano, en la Delegación Administrativa de la provincia en que deseen actuar. A la instancia modelo oficial y en la que habrán de declarar que en la fecha de expiración del plazo señalado reúnen las condiciones exigidas, acompañarán los aspirantes el recibo de haber hecho entrega en la Delegación Administrativa de sesenta pesetas por derechos de examen, veinte por formación, de expediente y un sello de diez pesetas de la Mutualidad de Enseñanza Primaria. No se necesita acompañar a la instancia ningún documento; éstos se presentarán una vez aprobada la oposición.

Los ejercicios son iguales a los de oposiciones anteriores y se celebrarán en las capitales de provincia. El programa de Educación Física será el que presenten oportunamente al tribunal las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina.

En días sucesivos iremos dando más detalles de esta convocatoria.

Resumiendo, las plazas vacantes en el concurso de traslado son:

Provincias	Maestras	Maestros
Logroño	12	5
Burgos	159	57
Soria	34	35
Alava	27	3

Las oposiciones se han convocado para cubrir en propiedad las vacantes desiertas del último concurso general de traslado, con carácter provisional, en 1.000 plazas más de maestros y 1.100 de maestras, número aproximado al de resultados del citado concurso y el porcentaje de las desiertas que se señala a cada provincia, aparte de las plazas vacantes de escuelas volantes existentes en las provincias donde las hay, estas últimas (las volantes) sólo con opción de los hijos o huérfanos del Magisterio.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

MANANA: DOS FUNCIONES Tarde: 7:30, y Noche: 11:30. BOITE con la Orquesta Ayala.

### ANUNCIO

#### ANUNCIO

Este Ayuntamiento tomó el acuerdo de llevar a cabo obras de pavimentación de las calles de José Antonio, Zumalacárregui, General Queipo de Llano, General Varela y Plaza del Generalísimo de esta localidad, e inserta el presente anuncio para hacer saber a cuantas personas les interese su contrata, se pasen antes del día 28 del actual (plazo tope) por la Secretaría del Ayuntamiento, en donde se halla de manifiesto, con el pliego de condiciones, el plano y presupuesto de las citadas obras.

#### Junta Local de Adquisiciones y Enajenaciones de la plaza de Logroño

**CONCURSO DE ADQUISICION DE VIVERES Y ARTICULOS**

Para los meses de enero, febrero y marzo de 1959.

Ofertas, hasta las doce horas del día 26 del mes de diciembre en primera convocatoria y hasta la misma hora del día 29 del mismo mes en segunda.

Los pliegos de condiciones técnicas y legales para suministro de dichos viveres y artículos con destino al Hospital Militar de esta plaza se hallan a disposición de los concursantes en la Dirección y Administración de dicho Establecimiento y las ofertas serán dirigidas, en sobre cerrado, al Presidente de la Junta, don ENRIQUE MARTINEZ SALANOVA, Teniente Coronel del Regimiento Artillería Montaña número 24.

Logroño, 22 diciembre 1958.

### ¡La película más sensacional producida últimamente en Hollywood llega por fin a Logroño!

Y CON ELLA ¡EL IDILIO MAS EXOTICO Y CONMOVEDOR QUE SE HA LLEVADO A LA PANTALLA DESDE QUE EL CINE ES CINE!

#### MARLON BRANDO

**SAYONARA** (ADIOS)



DELICADA COMO EL ROCE SUAVE DE UNA FLOR DE LOTO... ¡EMOCIONANTE COMO UN COMBATE AEREO EN EL CIELO DE COREA!

¡MUY PRONTO! **AVENIDA** ACONTECIMIENTO EXTRAORDINARIO

SALON perfumado por MERVI. --- Calefacción por aire acondicionado.

SALON perfumado por MERVI. --- Calefacción por aire acondicionado.

### AMOR FINGIDO

Se casó con ella por heredarla... y luego hubiera dado sus millones por salvarla

La pareja más famosa, para la película más sensacional

¡ES UNICA!

¡La película del año!

en el... **Cinema DIANA**

La SALA de los grandes ACONTECIMIENTOS

La SALA de los grandes ACONTECIMIENTOS

### ¡HOY! MODERNO

CONTINUA de CINCO a DIEZ NOCHE. (A. mayores)

1.—ESTRENO! de una comedia satirica, sorprendente y divertida, en technicolor y cinemascope.

**¡Otra vez juntos!!** ANALIA FERNANDO gadé\*fernán gómez

ELISA MONTES - ANTONIO OZORES - LAURA VALENZUELA

**Ana dice si** EASTMANCOLOR FILMASCOPE

Escrita por Noel Clarasa y José Luis Dibildos DIRECTOR: PEDRO LAZAGA

2.—Además se proyectará el emocional film **El misterio de una desconocida**

Con ALAN LADD y DONNA REED

Mañana, BRETON. — ¡COLOSAL PROGRAMA DOBLE! TOLERADO MENORES

HOGUERAS DE ODIOS (Technicolor). — Con Charlton Heston, Y SUCEDIO EN MI ALDEA. - Con Gila.

### HOY CINE Rialto

CONTINUA DE 5 A 10. Colosal programa doble. — Autorizado mayores.

#### UN ESTRENO SENSACIONAL

¡Un nuevo triunfo de Sarita Montiel, cuya voz exquisita volverá a subyugar a todos los públicos!

**SARITA MONTIEL**

**RAUL MARTINEZ - AGUSTIN LARA Y SU GRAN ORQUESTA DE SOLISTAS**

**PORQUE YA NO ME QUIERES**

DIRECTOR CHANO URUETA

LA LUCHA DESESPERADA DE UNA MUJER ENAMORADA CONTRA EL TURBULENTO PASADO QUE ENSOMBRECE SU VIDA

Completará el programa el REESTRENO del intrigante y fascinante film

**PUERTO AFRICA**

— EN TECHNICOLOR —

Con PIER ANGELI y PHIL CAREY

Salón perfumado por MERVI

### Próximamente: MODERNO

(TOLERADO) ¡GRANDIOSO ESTRENO! La historia de un niño que conoció la aventura y desventura, pero vivía con la ilusión de poder pronunciar algún día una sola palabra: MADRE.

PIERRE BRASSEUR GINO CERVI JOEL FLATEAU SIMONE RENANT

DIRECTOR: ANDRE MICHEL

**SIN FAMILIA** EASTMANCOLOR

(SALONES perfumados por "MERVI")

# Alcance e importancia de la nueva Ley de Hidrocarburos

## Discurso pronunciado por el ministro de Industria en la sesión plenaria de Cortes del 22 de diciembre sobre el proyecto de ley aprobado en la misma

Señores procuradores:

El proyecto de ley de hidrocarburos que tenemos el honor de presentarles debe considerarse incluido en el cuadro de la política de resurgimiento económico que el Régimen viene practicando, cuyo objetivo más inmediato e importante es el mejoramiento de las condiciones de vida de nuestro pueblo.

En ese sentido, el proyecto de ley está íntimamente relacionado con la vigente legislación sobre industrias de intereses nacional y con los programas que viene el Gobierno desarrollando para estimular la producción nacional de materias primas y productos básicos. Como resultado de esta política, han sido ya superados algunos de los desequilibrios que existían entre ciertas industrias de cabecera y las industrias de transformación y otros están a punto de serlo.

### DESARROLLO DE LAS INDUSTRIAS BÁSICAS

Las producciones de energía eléctrica, de cemento, de hierro y acero, de aluminio, de abonos nitrogenados y de celulosa —para citar tan sólo las más importantes— alcanzarán el año próximo índices de capacidad que, tomando como base los de 1940, varían desde el 300 para el acero y celulosa hasta el de 2.500 para los abonos nitrogenados, pasando por el de 370 para el cemento, 500 para la electricidad y 2.000 para el aluminio. En la producción de energía ha sido eliminado, por añadidura, el considerable déficit que existía de potencia termoeléctrica, y estamos, por consiguiente, en condiciones mucho más favorables para afrontar los períodos de sequía.

La simple comparación de aquellos índices de crecimiento con el de la producción industrial en su conjunto, que es actualmente de 230, pone claramente de manifiesto que las industrias pesadas han progresado mucho más que las ligeras en los últimos años y que, en plazo muy breve, quedarán eliminados o muy mitigados, la mayor parte de los estrangulamientos que aún subsisten en el abastecimiento de la industria y de la agricultura, con repercusión inmediata y muy apreciable sobre el nivel de precios y sobre la balanza comercial.

### LA POLÍTICA INDUSTRIAL

Es cierto, sin embargo, que nuestra política industrial no

debe inspirarse simplemente en el deseo de satisfacer nuestras necesidades mediante la sustitución sistemática de las actuales importaciones y es evidente que su objetivo primordial debe ser, por el contrario, fomentar las industrias exportadoras; pero no es mucho menos cierto que en las primeras etapas de nuestro proceso de industrialización —y en ellas nos encontramos todavía— la lucha en el mercado internacional, en competencia con otros países que nos han precedido hace largo tiempo en dicho proceso, presenta en la mayor parte de los casos dificultades insuperables. Es indudable, de otra parte, que nuestras posibilidades de exportación serán mayores de año en año y los Ministerios de Comercio y de Industria, en estrecha colaboración, no dejarán de adoptar, o proponer, las medidas más adecuadas para acrecentarlas. Pero la necesidad urgente de liberarnos de ciertas importaciones, que ya gravitan muy onerosamente sobre nuestra balanza de pagos y que nuestra expansión económica reclama en cantidades siempre crecientes, nos obliga a perseverar en el esfuerzo por sustituirlos con productos nacionales, siempre que sea factible hacerlo en condiciones razonables de precio y calidad.

El petróleo y sus derivados merecen en ese sentido especial consideración. La necesidad de importar la totalidad de los productos petrolíferos que España necesita, ha constituido siempre una pesada carga para nuestra economía en tiempo de paz y una grave amenaza para la propia vida nacional durante los períodos de conflictos internacionales.

### LA POLÍTICA PETROLÍFERA

Para mitigar tan desfavorable situación, el Régimen ha dirigido sus esfuerzos en las tres direcciones posibles: investigación del subsuelo, fomento de la industria del refino de crudos importados, complementado con la construcción nacional de buques petroleros y producción en el país de lubricantes, parafinas y carburantes, partiendo de la explotación de nuestros yacimientos de pizarras bituminosas.

### INVESTIGACION DEL SUBSUELO

Al amparo de la vigente Ley de Minas, cierto número de empresas privadas ha venido desarrollando una meritoria labor de investigación en zo-

nas relativamente pequeñas, que comprenden en total una superficie próxima al millón de hectáreas, labor que prosigue en estos momentos.

El Instituto Nacional de Industria había también iniciado esta clase de actividades, pero con medios muy limitados y la necesidad, cada día más apremiante, de efectuar un reconocimiento extensivo del territorio nacional para localizar las zonas en que sea más probable la existencia de hidrocarburos, hizo aconsejable ampliar las investigaciones a cargo del Estado y establecer la reserva provisional de hidrocarburos en todo el territorio de la nación, salvo las zonas cubiertas por concesiones preexistentes.

Sería demasiado prolija una exposición detallada de los trabajos efectuados y resultados conseguidos. En conjunto, desde el año 1940, se han realizado en números redondos cincuenta sondeos, con 100.000 metros perforados, y se han invertido unos mil millones de pesetas, en cuyas cifras corresponde al I. N. I. el sesenta por ciento. Labor meritoria sin duda, dada la magnitud del riesgo, pero insuficiente para el fin que se persigue. Sin embargo, aunque el resultado de los sondeos no ha sido positivo en cuanto a la existencia de petróleo, muchos de los realizados en Andalucía y otros en el Norte han acusado la existencia de gas y la gran mayoría de los sondeos han demostrado la conveniencia de proseguir la investigación en sus zonas respectivas.

Las perspectivas pueden, por consiguiente, calificarse, sin duda alguna, de optimistas, aunque, como ya estaba previsto, por la gran complejidad de nuestra geología, la experiencia ha confirmado que en España es preciso prodigar las investigaciones geofísicas y el número de sondeos si se quiere alcanzar resultados positivos en plazo razonable.

### LAS NUEVAS REFINERIAS

Mientras se desarrollaba ese programa de investigación petrolífera, y a fin de obtener a corto plazo una importante economía de divisas, se construyó por el Instituto Nacional de Industria la refinería de Escombreras (Cartagena), fue ampliada la de Tenerife por la C. E. S. A. y se emprendió también por el I. N. I. la construcción en Puertollano de un importante complejo industrial

para la obtención de lubricantes, carburantes y abonos nitrogenados, utilizando las pizarras bituminosas y carbones de aquella cuenca que constituyen, hoy por hoy, el único manantial de productos petrolíferos de que disponemos y que, por su excelente calidad y por su abundancia —que han resultado, por cierto, superiores a todas las previsiones— justificaban su aprovechamiento industrial.

Gracias a esa política, nuestra capacidad de refinación ha pasado en pocos años de cuatrocientas mil toneladas a siete millones anuales y la producción de lubricantes cubre prácticamente el consumo nacional, obteniéndose en Puertollano más del cincuenta por ciento.

### LA FLOTA PETROLERA

Finalmente, nuestros astilleros vienen cumpliendo, con puntualidad y eficacia, el programa de construcción de buques petroleros y disponemos ya de una flota de altura muy moderna, que será del todo suficiente, en plazo breve, para abastecer de petróleo nuestras refinerías.

### ES PRECISO REALIZAR UN ESFUERZO EXTRAORDINARIO

Todas estas realizaciones, tan someramente descritas, están ocasionando una economía de divisas que se cifra ya en cincuenta millones de dólares anuales, cuya importancia se pone de relieve al compararla con el valor total de las adquisiciones de petróleo crudo y otros productos, que en el año actual asciende a 125 millones de dólares. Pero es evidente, sin embargo, la absoluta necesidad de frenar aún más el crecimiento de esta última cifra, que representa ya el veinte por ciento de nuestra total capacidad de compra en el exterior.

De otro lado, la elevación de nivel de vida, el desarrollo de nuestra industria del motor y la necesidad de suplir con combustibles líquidos una parte del déficit de nuestra extracción de carbón, dan lugar a que el consumo de productos petrolíferos aumente en España con un ritmo muy intenso; pues, al paso que el consumo mundial se duplica aproximadamente cada diez años, el nuestro lo hace cada cinco. Y esto sin contar con el consumo de petróleo que requerirá nuestra futura industria petroquímica —hoy apenas existente—, la cual habrá de adquirir considerable desarrollo en el próximo futuro.

Es, pues, indudable la necesidad de que realicemos un esfuerzo extraordinario para descubrir y explotar, en su caso, los yacimientos de hidrocarburos que puedan existir en nuestros territorios. No es fácil, ciertamente, evaluar la magnitud de tal esfuerzo; pero, por la experiencia de otros países y por la nuestra y dada la superficie a investigar en las diferentes zonas, no parece exagerado estimar en unos 200.000 metros anuales los que será preciso perforar para llevar a cabo la investigación completa en un plazo de seis a ocho años. Su coste total, comprendidos los trabajos geológicos, geofísicos y los sondeos, no es probable que sea muy inferior a 2.500 millones de pesetas anuales y de ellos el gasto en divisas excederá seguramente del cincuenta por ciento.

La magnitud de tales inversiones, unida a los riesgos económicos que comportan, hacen sin duda deseable una inversión privada mucho más elevada que la actual y más especialmente las de aquellas entidades españolas y extranjeras con experiencia en la materia, cuya colaboración conviene promover.

Ahora bien, para conseguir esa colaboración en la medida conveniente, es indispensable eliminar ciertos obstáculos legales y ofrecer incentivos razonables, sin perjuicio de adoptar simultáneamente todas aquellas medidas que garanticen al Estado una actuación correcta y eficaz por parte de los titulares de permisos de investigación y concesiones de explotación.

LA RESERVA DEL ESTADO es preciso, en primer término, ventilar en su mayor parte la actual reserva provisional de hidrocarburos. Realizada en un ter-



Sinalco-frutas frescas

INVEST. FIB.

# Sinalco

la bebida más deliciosa, que le desea unas muy felices navidades

SINALCO AKTIENGESELLSCHAFT DE DETMOLD

Representante: Evaristo Pérez Iñigo, S. A. Gonzalo de Berceo s/n. :: Teléfono 2900 :: Logroño

Agradeciendo la excelente acogida dispensada a ZARZAPARRILLA 1001 BEBIDAS CARBÓNICAS MUNDIALES, S. A. le desean unas muy felices navidades 1958



Presente que halaga!



GRAN VINO SANSON BACARLES

BARCELO CARLES, S. A. MALAGA

# ESCUCHE

el consejo del médico



El organismo humano exige un estado de reposo periódico. El SUEÑO.

Se afirma que el sueño está provocado por una fatiga de las células que forman la parte superficial del cerebro y por consiguiente, al producirse el sueño, proporciona reposo a esa región cerebral y se produce la recuperación y acumulación de energía en todo el organismo. Dormir poco o mal, es envejecer a pasos agigantados. Cuide su sueño como su más preciado tesoro y asegúrese de ello adquiriendo un buen Colchón Elástico.



Relax SUAVE Y SILENCIOSO COMO UNA GAVIOTA



Numancia

CON LA PRESTIGIOSA GARANTIA DE

# Señora:

AL HACER SUS COMPRAS, EXIJA TICKETS IRUNA. IMPORTANTES PREMIOS, PRACTICOS REGALOS.



## el regalo que ellas esperan

Este sí que es un regalo verdaderamente práctico... ¡Qué alegría les dará Vd. cuando su Máquina de Coser y Bordar SIGMA entre en su hogar!

Porque SIGMA es actualmente la más perfecta máquina de coser española, dotada de todos los adelantos técnicos que permiten un trabajo fácil y rápido.

No demore más la visita a su Agente SIGMA más próximo para encargar el regalo que ellas esperan y agradecer...

### Pudiendo tener una SIGMA

¿POR QUÉ CONFORMARSE CON MENOS?

AGENCIA EXCLUSIVAS: E. LUNA Murrieta, 3. Telf. 2913. Logroño EN CALAHORRA: Nueva, 3. Frente Ideal Cinema.



# Alcance e importancia de la nueva ley de Hidrocarburos

(Viene de la cuarta página)

no sólo se respetan, sino que se amplían en un cincuenta por ciento aproximadamente— más la reserva definitiva del Estado antes indicada, quedaría todavía una superficie favorable de siete a diez millones de hectáreas a disposición de las empresas privadas, ya sean españolas, extranjeras o mixtas, que deseen acogerse a la nueva ley.

Por lo demás, el establecimiento de reservas minerales a favor del Estado es tradicional tanto en España como en otros países y lo de hidrocarburos que se establece en el proyecto de ley es inferior en valor absoluto y relativo, a las reservas o participaciones estatales que existen, por ejemplo, en Italia y en Francia.

En nuestro caso, no se trata, por otra parte, de una reserva absoluta, pues está prevista la posibilidad de que, en la investigación, y en su caso, explotación de las zonas reservadas, pueda participar el capital privado, español y extranjero; y si bien este último sólo podrá participar en este caso especial hasta el límite del 90 por 100 del total, serán suficientes estas participaciones para cubrir las necesidades de divisas y dejar reducidas las inversiones estatales a cifras muy moderadas en relación con la trascendencia del fin que se persigue.

### APORTACION DE CAPITAL EXTRANJERO

Otro de los obstáculos a que antes nos referíamos es el ocasionado por las limitaciones que nuestra vigente Ley de Minas establece para la participación de capital extranjero en las empresas mineras. Estas limitaciones se refieren tanto al capital inicial como a sus ampliaciones y en ellos no puede exceder dicha participación, en ningún caso, del 49 por 100 del total. Por otra parte, no se concede, en general, garantía alguna a los accionistas extranjeros respecto a la posibilidad de repatriar sus beneficios y menos aún las amortizaciones.

Tratándose de actividades que requieren tan grandes inversiones y adolecen de tan graves riesgos económicos, como son las investigaciones y explotaciones de petróleo, es comprensible que las grandes empresas que a ellas se dedican subordinen sus aportaciones a la

condición de poseer la mayor parte de las acciones, con el consiguiente dominio administrativo y técnico. Y cuando se trata, como es frecuente, de sociedades que tienen grandes intereses petrolíferos en varios países, alegan, no sin fundamento, que necesitan plena libertad para movilizar los beneficios que obtengan en las explotaciones rentables, a fin de poder acudir en auxilio de las que no lo sean o para financiar nuevas explotaciones petrolíferas en otros países.

Por esos motivos, el Gobierno ha estimado que, en el caso especialísimo de esta minoría y persuadido de la necesidad de utilizar, por las razones antes indicadas, la experiencia y recursos financieros de entidades extranjeras especializadas en la materia, estaba justificada la excepción y procedía, por consiguiente, autorizar la participación limitada de capital extranjero en dichas actividades, así como permitir la exportación de sus beneficios en las condiciones que el proyecto de ley determina.

Pero aun en el caso del petróleo, la excepción no tiene, sin embargo, una generalidad absoluta, pues las limitaciones vigentes se mantienen en los casos de participación extranjera en la investigación y explotación de la reserva del Estado, que se encomiendan, en principio, al Instituto Nacional de Industria. Existe, sin embargo, la seguridad de que a éste no habrán de faltar, por tal motivo, colaboraciones extranjeras minoritarias y solventes, pues el aliciente que supone la asociación con el I. N. I. para la investigación y explotación de las zonas reservadas ha de ser incentivo suficiente para aquellas sociedades que, por no tener compromisos o intereses de carácter internacional, no habrán de oponer reparos a participar como minoritarios en régimen de empresa mixta, e incluso en aceptar condiciones más ventajosas para España que las mínimas que establece el proyecto de ley. El solo hecho de participar minoritariamente el capital extranjero, ya representa una ventaja muy apreciable desde el punto de vista de la mayor economía de divisas, originada por la menor exportación de beneficios.

De esta suerte, se establecen en

Baúles y Maletas E. GOMEZ - Calvo Sotelo, 22.

el proyecto de ley las condiciones que estimamos más adecuadas, por su flexibilidad y equidad, para conseguir la necesaria colaboración de entidades extranjeras solventes, adaptándose a sus diferentes características o modalidades y conciliando en forma satisfactoria los intereses de las partes afectadas.

### ESTIMULOS Y GARANTIAS PARA LA INICIATIVA PRIVADA

Complemento de las facilidades que acabamos de exponer son las garantías y estímulos que se conceden a los titulares de permisos de investigación y concesiones de explotación.

Se declaran de utilidad pública todas las actividades que son objeto de la ley, entre las que se incluye el refinado del petróleo que se cede a la exportación y su transporte por oleoductos y otras vías especiales.

Tanto los permisos de investigación como las concesiones de explotación se habrán de otorgar por decreto, y en la misma forma será declarada su nulidad o caducidad cuando hubiere lugar a ellas.

La duración que se atribuye a los permisos y concesiones, así como a sus prórrogas, tienen amplitud suficiente para que los titulares puedan llevar a cabo sus labores y obtener todo el fruto de ellas sin correr el riesgo de incurrir en prematureza caducidad, siempre, naturalmente, que las desarrollen con la debida actividad.

Como compensación del riesgo económico inherente a las investigaciones de petróleo, se garantiza a los investigadores el derecho a obtener de la Administración las correspondientes concesiones de explotación, sin más requisito que el de justificar la existencia en ellas de hidrocarburos, en cantidades comerciales.

En el caso afortunado de que la producción de petróleo excediera de la necesaria para abastecer el mercado nacional, que tiene, desde luego, prioridad, se concede el derecho a exportar libremente el excedente, sin gravamen alguno, pudiendo hacerlo en crudo o refinado, a cuyo efecto se concede también el derecho a establecer las refinerías y oleoductos que sean necesarios.

Se permite a los concesionarios la venta directa de sus productos a las refinerías nacionales, pero se dejan a salvo, por lo demás, las prerrogativas del monopolio de petróleos.

El capítulo sobre tributación ha sido redactado con especial cuidado y minuciosidad, a fin de evitar toda ambigüedad, y en él ha prestado el Ministerio de Hacienda una colaboración valiosísima. En esta materia se adopta, en lo esencial, la doctrina más extendida en países de tradición petrolífera, y se establece que el Estado tendrá una participación del 50 por 100 en los beneficios líquidos de la explotación, como compendio de toda imposición tributaria directa.

Tales son los principales rasgos del proyecto, que tienden a estimular y proteger las inversiones privadas, las cuales se complementan con las demás garantías de tipo administrativo y jurídico que son corrientes en las legislaciones sobre hidrocarburos, y cuyo contenido sería excesivamente pro-

### DISTRIBUCIONES Y PREROGATIVAS DE LA ADMINISTRACION

Una de las características más destacadas del proyecto de ley es el principio que establece del absoluto poder discrecional de la Administración en el otorgamiento de permisos de investigación y, como consecuencia, de las concesiones de explotación, de que ellos puedan derivarse, de tal manera que sólo serán concedidos a quienes, a juicio de aquella, reúnan condiciones de solvencia que se estimen necesarias, evitándose de este modo, en lo posible, todo intento de especulación.

En este punto, el texto que os proponemos deja en completa libertad a la Administración, y únicamente, a título de orientación, se mencionan algunas de las circunstancias que aquella podrá considerar como preferentes, y entre ellas, como más importantes, la mayor o menor participación de capital español, la importancia del programa de inversiones y la mejora a favor del Estado de las condiciones fiscales o respecto del derecho a realizar exportaciones de divisas. Sólo se excluyen de un modo expreso los Gobiernos extranjeros y las sociedades o entidades que dependan financieramente de ellos en más del tercio de los correspondientes votos en sus organismos rectores.

Es evidente la conveniencia de que no se acumulen en una sola mano superficies de explotación muy considerables y, para evitarlo, se limitan, en las diferentes zonas, la extensión y el número de concesiones que puede obtener un es-

EL MEJOR MANJAR EXQUISITOS MAZAPANES

LOS ÚNICOS MAZAPANES DE SOJO

DE INDUSTRIAS Viuda de Julián Arróniz LOGROÑO ESPAÑA

## Exactamente...



ha puesto EL DEDO EN LA LLAGA

como popularmente se dice. Acertar a encontrar el punto exacto y conveniente entre una máquina insuficiente o superflua, ha sido el secreto del triunfo de la lavadora BRU. Robusta, completa, con todos los refinamientos de comodidad y eficacia y al propio tiempo a un precio tan asequible... nadie puede resistirse a su adquisición. Véala pues y verá como la convence.

Exposición y ventas

INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ



ECHAVE, ARIZMENDI Y CIA., S. A. (Eibar) Fabricantes de los ciclomotores

# ECHASA

Y SU GRAN RED DE CONCESIONARIOS

desean a toda su distinguida clientela

FELICES PASCUAS Y PROSPERO AÑO 1959

lo peticionario, ya sea directa o indirectamente. Con ese mismo objeto, y como participación del Estado en el resultado positivo de las investigaciones, se establece otra importante limitación, mediante la cual la superficie total de cualquier explotación de hidrocarburos no podrá nunca ser mayor que la mitad del primitivo permiso de investigación de que se derive. La otra mitad pasará gratuitamente a poder del Estado y podrá ser para ésta una importante fuente de ingresos.

Finalmente, las concesiones revertirán al Estado, una vez agotado su plazo de vigencia, o cuando se anulen o caduquen por los motivos previstos en la misma ley.

A la confección del proyecto de ley que sometemos a vuestra consideración, contribuyeron en su día los diversos Departamentos ministeriales con enmiendas y sugerencias muy valiosas. Deseo que conste mi reconocimiento a todos ellos y en particular a los de Presidencia, Asuntos Exteriores, Justicia, Hacienda y Comercio, que, por ser los más directamente afectados, prestaron una colaboración más intensa.

El presidente de la Comisión de Industria, en su competente defensa del Gobierno, me ha relacionado,

con su habitual claridad y fidelidad, la excelente labor que han llevado a cabo la potencia y la Comisión en pleno. El número y calidad de las enmiendas demuestran que los señores procuradores que las suscribieron han realizado un estudio muy completo y profundo del proyecto. Muchas de las enmiendas han sido introducidas en el dictamen y es muy satisfactorio que las divergencias más importantes, después de ser ampliamente debatidas en el pleno de la Comisión, hayan sido resueltas de un modo satisfactorio y por unanimidad.

Estimo muy sinceramente que la Comisión y los autores de las enmiendas han realizado una labor muy eficaz pues han logrado mejorar notablemente el texto del proyecto sin alterarlo en lo más esencial.

Muchas gracias a todos por la benévola atención que me habéis dedicado.

¡Chico! prefiero un PHILIPS

# No pida coñac; con decir:

# "Un VETERANO"

# ¡ya es bastante!



## OSBORNE

# ESTAMPA

(Soneto)



En ruinoso portal y con pobreza, de misteriosa luz resplandeciente, hay un Niño que ya lleva en su frente la Divina Señal de su Realeza.

Y cuando apenas a vivir empieza, van a adorarlo muy sencillas gentes y Reyes Magos del Lejano Oriente con ofrendas de amor a su grandeza.

Solicita, al Infante, arroja el nido la Virgen Madre, de ternura esencia, San José les contempla conmovido

y ángeles que del Cielo han descendido cantan arrodillados en presencia del Redentor del mundo que ha nacido.

M. V.

## Como en familia La brillante velada de ayer en el Bretón

JORNADA JOCISTA

A partir de las Misiones, la juventud obrera está tomando conciencia de su responsabilidad humana y apostólica ante sus hermanos de trabajo.

¡Qué inolvidable la jornada del domingo 21! La noche anterior, el consiliario diocesano de la A. O. C. y los responsables jocistas diocesanos señalaban los objetivos.

En las MM. Agustinas Emilitanas, después de una fervorosa meditación, las cuatro ramas jocistas sentimos el calor litúrgico de familia cristiana en la misa de nueve.

A las doce y media, en el Centro Obrero Diocesano, hubo reunión general en torno al tema «Cristo y la juventud obrera».

Juan Manuel Agustín expuso las semejanzas y desemejanzas de Cristo y los obreros. Luis del Busto, la situación humana y problemas religiosos de nuestra juventud obrera logroñesa, entablándose después una animada encuesta y coloquio sobre ambos temas. La función de los obreros en el Cuerpo Místico de Cristo la explicó fervorosamente Esther Juaneda, y Ramón San Martín dió a conocer el presupuesto actual del Estado.

Después de un animado paréntesis recreativo, la presidenta diocesana de la J. O. C., Paquita Sallas, enardecida a los jóvenes, pidió que se incorporasen decididamente a la J. O. C. y la J. O. C. P., órganos de la Iglesia para la salvación de la juventud obrera.

Nuestro consiliario, don Ángel Díaz de Cerio, nos dió unas consignas para los cursillos apostólicos para obreros, próximos a celebrarse en Logroño, y después nos hizo una ponderada exposición doctrinal sobre la A. O. C. como institución y su servicio a las instituciones divinas positivas y naturales.

Por la tarde, después de un emocionante Rosario y acto eucarístico, los 70 jóvenes pasamos una de las buenas tardes de nuestra vida en sana y alegre convivencia. Todo era allí primavera hasta las flores, que adornaban la merienda, tan finamente preparada por las chicas jocistas a la J. O. C. renaciente.

### NAVIDAD OBRERA

En la medianoche del 24 al 25 vino el Obrero Divino a traernos a los hombres de buena voluntad la paz y la salvación. Junto a su cuna nos juntaremos esa noche en la iglesia de las MM. Agustinas Emilitanas, de Marqués de Murrieta, en la misa de la Nochebuena, que comenzará a las doce, no sólo los obreros jocistas de las cuatro ramas, sino también todos los obreros que deseen unirse a nosotros en esa noche celestial en que nace nuestro Salvador, el Divino Obrero y Salvador.

En la iglesia habrá calefacción. Por la tarde, nuestro Centro Obrero Diocesano se abrirá engalanado para recoger como en un hogar, en ambiente familiar, a todos los obreros que se interesen por Cristo o por sus hermanos los obreros. A las 6 habrá facilidad de tomar algo o merendar, y después de la convivencia, el cuadro artístico de la J. O. C. y los espontáneos jocistas nos obsequiarán a los obreros con una velada esencial, en honor de la Navidad del Niño, nuestro Salvador.

En el Centro Obrero encontraréis quizás la paz, que tanto se esconde por el mundo.

UN JOCISTA

## ESPECTACULOS

### CINE

#### LA BATALLA DEL RIO DE LA PLATA

Cinéma Diana

El episodio bélico que determinó el fin del acreazado alemán de bolsillo «Graf Spee» durante la última conflagración mundial, y que tuvo al mundo pendiente de su desenlace por espacio de tres días, ha sido ahora llevado al celuloide a través de una acertada realización de Michael Powell y Emeric Pressburger, que son al mismo tiempo autores del guión y productores de la cinta.

Quizá el desarrollo de ésta resulte, en distintos momentos, algo monótono, más en ningún momento se pierde el interés del relato, respetuoso en sus líneas generales con el hecho histórico de que se nutre y en el que, sin caer en el defecto —tan corriente en el cine de guerra— de menospreciar y deshumanizar al «enemigo», se hace un canto al valor y al cumplimiento del deber.

Buena interpretación de John Gregson, Anthony Quayle y Peter Finch, excelente fotografía y acertado colorido.

### «Por la sonrisa de los niños»

Como una faceta más de la simpática campaña que con tanto éxito viene realizando Radio Rioja «Por la sonrisa de los niños», ayer se celebró en el Teatro Bretón de los Herreros de nuestra capital, con el gran éxito que todos esperábamos, la anunciada velada artística en la que, en funciones de tarde y noche, el magnífico Cuadro Artístico de la emisora presentó una nueva edición del «disparate» cómico arrevistado de Pepe Elzaga, «Microfonitis».

La sala del teatro, ocupada por un público numerosísimo y entusiasta, presentaba magnífico aspecto en ambas funciones. Y si el público respondió a este llamamiento de Radio Rioja como la fiesta y su generoso fin merecían, para el plantel de admirables artistas locales que en ella tomaron parte, la jornada fué de éxito completo y merecidísimo.

Perfectamente ajustado a su cometido estuvo en todo momento Fernando González Sarasa, tanto en la animación del espectáculo como en sus diversas y felices intervenciones, y otró tanto puede decirse de la popular pareja «Los Fernandos», nuestros celebrados humoristas.

Con éstos compartieron el triunfo artístico de la velada los admirados «Hermanos Alcaldes», cada vez más afirmados en el destacado lugar que han sabido ganarse brillantemente con su arte; Tony Egullus y Pili Alvarez, tan finas artistas ambas, admirables en la interpretación de distintas canciones, Esmeralda, notable y bella bailarina; Antonio García, joto de gran calidad y estilo, cultivador también de la canción moderna, que brindó al público las primicias de un bonito pasodoble-jota dedicado a la Rioja; Juan Cruz Francia, afortunado artista del canto flamenco gitano, y, en fin, José María Sáez, el gran artista canciencero que, ofrecida su cooperación durante la subasta radiofónica «Por la sonrisa de los niños» de la noche anterior, se desplazó expresos desde la localidad de su residencia y tomó lucida parte en la fiesta, que en su aspecto musical estuvo perfectamente servida por la notable «Orquesta Ayales», ajustada y exacta en todo momento.

El público aplaudió larga y merecidamente a todos los artistas, y salió altamente complacido del brillante y gratísimo resultado de la velada.

## Diez mil peregrinos celebrarán la Navidad en Belén

BELEN, 23. (Crónica de la Agencia Efe, recibida por teletipo, por John Halabí). Se espera que unos 10.000 peregrinos y turistas se reúnan en la víspera de Navidad en esta agradable ciudad de Belén, donde hace 1958 años nació Jesucristo en un establo.

A pesar de la tirante situación en Tierra Santa, las autoridades jordanas están dando toda clase de facilidades para la celebración de los tradicionales ritos de Navidad y los días siguientes a esta señalada fiesta.

El día 24 de diciembre, como en otros años, casi 3.000 cristianos árabes y diplomáticos extranjeros que viven en Israel cruzarán la puerta de Mandelbau para entrar en la vieja ciudad de Jerusalén y dirigirse a Belén para participar en las procesiones religiosas y asistir a la Misa del Gallo en la iglesia de la Natividad. Solamente tendrán permiso para permanecer en Jordania durante 36 horas, pero durante este período seguirán los mismos caminos que recorrió Jesucristo.

En esta tierra cuna de la cristiandad, casi todo el terreno fué hollado por Nuestro Señor y los peregrinos seguirán los caminos que El pisó, subirán las mismas montañas, mirarán los mismos paisajes que El contempló, la montaña de Judea y la profunda depresión tropical del Valle del Jordán con su exuberante vegetación.

Pero lo más emocionante es que la vida, la ciudad y el campo conservan el mismo aspecto que en los tiempos de Nuestro Señor: un tranquilo camello, un paciente burro, un solitario pastor con su flauta y báculo, cuidando su rebaño; los campesinos trabajando los campos; una mujer sentada en el umbral de su casa molviendo trigo, y una muchacha sacando agua del pozo del pueblo.

Millones de cristianos que nunca han podido ver estas escenas en las vísperas de Navidad tendrán puesto su pensamiento en esta pequeña ciudad, a unos 18 kilómetros de Jerusalén, la ciudad de los olivos y verdes llanuras, el lugar del nacimiento de Jesús, el Salvador.

Aquí, no lejos de la iglesia de la Natividad, construida sobre el tradicional lugar del estable donde nació Jesucristo, se encuentra el campo de los pastores, donde los ángeles se aparecieron a los pastores que cuidaban de noche sus rebaños, y la «Grueta de la Leche», donde la tradición dice que unas gotas de leche cayeron sobre la roca mientras la Virgen amamantaba a su hijo y la roca quedó blanca.

El lugar donde la tradición dice que verdaderamente nació Jesucristo está señalado con una estrella de plata sujeta en el suelo y con una inscripción en latín que dice: «Hic de Virgine Maria Jesús Christus natus est». (Aquí nació Jesucristo de la Virgen María). Sobre esta estrella, en las primeras horas del día de Navidad, el patriarca latino pondrá la figura que representa al Infante Jesús. Después de los rezos se pondrá la figura en el pesebre, donde permanecerá hasta que terminen las fiestas navideñas, el Día de la Epifanía (6 de enero).

Durante estos doce días, miles de cristianos vendrán a

rendir su homenaje al Niño que nació hace cientos de años, trayendo un mensaje de amor y paz a todos los hombres de buena voluntad.

Este año, como todos los años pasados, cerca del 20 por ciento de Belén, casi medio millón de refugiados de Palestina vivirán en la miseria. Siguen viviendo en cuevas, en cabinas de ladrillos de barro, sufriendo el frío del invierno y el calor del verano, no disponiendo ni de alimentos ni de ropas suficientes, y fácil presa de las enfermedades. Han pasado 11 años y otros tantos días de fiesta con motivo del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, pero todavía no se ha encontrado una solución al problema de este medio millón de criaturas humanas. —(Efe.)

## Los agricultores paleninos y el precio de los trigos y de la remolacha

PALENCIA.— En la sesión plenaria de la Cámara Oficial Sindical Agraria se abrió discusión sobre el actual precio del trigo, poniéndose de manifiesto la urgente necesidad de que para la próxima campaña cerealista se movilizasen las actividades de los elementos sindicales y representativos de la provincia, a fin de hacer llegar al Ministerio de Agricultura las dificultades que surgirán en el campo ante la elevación de los costes de la producción y el mantenimiento de los actuales precios de los productos.

También se discutió ampliamente el problema del cultivo de la remolacha. El secretario de la Cámara hizo constar que se había solidado por el grupo provincial remolachero la necesidad de que en los futuros contratos entre los cultivadores y las fábricas se partiera para fijar los precios en los rendimientos de azúcar, única forma de que no salieran perjudicadas unas zonas y beneficiadas otras con notoria desigualdad.

## PREMIOS LITERARIOS

MADRID, 23.—El Jurado designado para discernir los premios convocados por la Secretaría General del Movimiento ha adoptado el acuerdo de conceder el premio «18 de Julio» para libros a la obra «La paz empieza nunca», original de Emilio Romero. Premio de periodismo «29 de Octubre» para escritos firmados, al conjunto de originales de don Jesús Suevos. Premio de periodismo «1 de Octubre» para escritos sin firmas al conjunto de artículos de don Enrique Ruiz García. El Jurado acordó elevar propuesta a la Secretaría General del Movimiento para la concesión de dos ácsesis de 5.000 pesetas al premio «29 de Octubre» para el conjunto de trabajos presentados por don Dámaso Santos Gutiérrez y don Manuel Pimentel López, y de otros al premio «1 de Octubre», por el mismo importe que los anteriores, en favor de los trabajos presentados por don Salvador Jiménez López y don Carlos Rivas Villar.

## La familia crítica y el Estado...

Viene de primera página)

servicio de la comunidad social para darle una masa suficiente de «material humano». (Pío XII a la Asociación de Familias Numerosas).

La familia debe ser siempre protegida, sobre todo en las calamidades sociales, en las que siempre es la familia la primera víctima sacrificada.

«La dignidad, los derechos y los deberes del hogar familiar, establecido por Dios como célula vital de la sociedad, son de hecho tan antiguos como la Humanidad; ellos son independientes del poder del Estado, pero, si se viesen amenazados, el Estado debe protegerlos y defenderlos. Estos derechos y estos deberes son igualmente sagrados en todas las épocas de la Historia y bajo todos los cielos, y mucho más sagrados todavía en las horas trágicas de las calamidades y de las guerras, de las que la familia es siempre la gran víctima y la gran sacrificada. Ahora bien, precisamente porque es el elemento orgánico de la sociedad, todo atentado perpetrado contra ella es un atentado contra la Humanidad. Dios ha puesto en el corazón del hombre y de la mujer, como un instinto innato, el amor conyugal, el amor paterno y maternal y el amor filial. Por lo tanto, pretender arrancar y paralizar este triple amor es una profanación horrible en sí misma y que arrastra fatalmente a su ruina a la patria y a la Humanidad». (Pío XII a la Unión Internacional de Organismos Familiares).

Por otra parte, hay obligación de darle a la familia un justo espacio vital.

«Es preciso considerar bien de frente, en toda su amplitud, el deber de dar a innumerables familias, en su unidad natural, moral, jurídica y económica, un justo espacio vital que responda, aun de una manera modesta pero al menos suficiente, a las exigencias de la dignidad humana». (Pío XII al Congreso de Estudios Sociales).

Por eso, la autoridad pública debe preocuparse de la vivienda, del paro y de los subsidios necesarios para la familia.

«No bastando los subsidios privados, toca a la autoridad pública suplir los medios de que carecen los particulares en

negocio de tanta importancia para el bien público como es el que las familias y los conyuges se encuentren en condiciones que convenga a la naturaleza humana. Porque si las familias, sobre todo las numerosas, carecen de domicilio conveniente; si el varón no puede procurarse trabajo y alimentos; si los artículos de primera necesidad no pueden comprarse sino a precios exagerados; si la madre, con gran detrimento de la vida doméstica, se ve precisada a ganarse el sustento con su propio trabajo; si a éstas les falta, en los ordinarios y aun extraordinarios trabajos de la maternidad, los alimentos y medicinas convenientes, el médico experto, etc., todos entendemos cuánto se deprimen los ánimos de los conyuges y qué difícil se les hará la convivencia doméstica y el cumplimiento de los mandamientos de Dios, y también a qué grave riesgo se expondrán la tranquilidad pública y la salud, y la vida de la misma sociedad civil, si llegan estos hombres a tal grado de desesperación que, no teniendo nada que perder, creen que podrán recobrarlo todo con una violenta perturbación social» (Pío XI, «Casti connubii»).

Al trasladar estos párrafos de las encíclicas y documentos pontificios, se nos llena el alma de una paz gozosa porque aquí, en España, sabemos oír la voz de la Iglesia, que marca rutas de luz y salvación a los pueblos encajando la familia en los planes de su divina fundación.

— \* —

## Libros y revistas

«HARO, CIUDAD AMABLE»

Este es el título de una nueva publicación que viene a sumarse al acervo literario de nuestra provincia. La ciudad riojaleña que inicia la denominación de la revista vuelve así a su tradicional inquietud de poseer una revista local que exalte sus valores, sirva de cauce para los que sienten el irrefrenable deseo de lanzar sugerencias que puedan contribuir al engrandecimiento de su querida ciudad y de vehículo para toda campaña constructiva que pueda sacudir cualquier indolencia y contribuir a resolver los problemas que pesan sobre todo núcleo urbano.

Hemos visto su primer número, el de diciembre, y nos ha hecho recordar aquella otra «Tierra Riojana», que tanto contribuyó al mantenimiento del espíritu harense entre sus residentes para enfocar y resolver sus problemas, al tiempo que descubrió algunas figuras que alcanzaron gran renombre en la literatura.

El propósito de «Haro, Ciudad Amable» es ambicioso, pero noble; y dado el entusiasmo de sus creadores, a los que no ha de faltar colaboración, sobre todo entre los jarreros presentes y ausentes, le auguramos un éxito porque puede realizar una gran labor, y lo demuestra ya en su primer número, por lo que felicitamos a sus autores y formulamos nuestros votos por una larga y próspera vida de la nueva publicación riojana.

## INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ

# Ha llegado el momento.



de rellenar su quiniela de fútbol,  
y beber un buen coñac.

## SOBERANO

Único en su estilo por su aroma, color y sabor.

### GONZALEZ BYASS

CASAS EN JEREZ • PUERTO DE SANTA MARÍA • SAN LUCAR DE BARRAMEDA OPORTO • LONDRES • TÁNGER • COGNAC

## MENESTRA DEPORTIVA

### Ahora hay que ayudar al Logroñés

Tienen razón los que aseguran que no eran las circunstancias que concurrían el pasado domingo las más apropiadas para que pudiéramos disfrutar del buen fútbol que esperábamos. De una parte el estado del terreno, embarrado con exceso, y de la otra la circunstancia de que siempre la rivalidad local enerva a los jugadores, tendremos que reconocer que no había demasiado motivo para sentirnos tan defraudados como en verdad lo estábamos en las finales del primer partido oficial Recreación-Logroñés.

Demos, pues, de lado a aquella nuestra impresión y pasemos a considerar la magnífica situación en que, al recibir el próximo domingo al tercero de la tabla, el potente San Sebastián, se encuentra nuestro Logroñés, primero del grupo, con once puntos positivos. Tiene nuestro club jugado un partido más —el del Azkoyen, segunda vuelta—, pero aventaja al Eibar, su inmediato seguidor, en tres puntos reales y siete positivos; al San Sebastián, en cinco y nueve, y al Mirandés, en siete y siete, respectivamente, y esta privilegiada posición hay que procurar no sólo mantenerla, sino mejorarla en lo posible, para lo cual no ha de faltar, no puede faltar, el apoyo incondicional de corporaciones, establecimientos y afiliación en pleno, pues sería lamentable que la cuestión económica diera al traste con las posibilidades que se ofrecen al club que, sin duda ninguna, es quien representa esencialmente al fútbol riojano en el ámbito nacional.

Fué la pasada jornada señalada como medio día de ayuda al Recreación, y sabemos que ha podido paliar en parte su situación deficitaria con jugadores y otras obligaciones pendientes. Ahora es el Logroñés el que necesita ayuda económica rápida, y de ahí el acuerdo de su directiva de señalar el próximo domingo, con ocasión de la visita del "Sanse", también medio día del club, atendiendo así la sugerencia de muchos de los asociados anuales que consideran ésta una manera cómoda de colaborar al esfuerzo económico que requiere la situación.

Los directivos se encuentran muy complacidos de cómo están respondiendo a su llamamiento cafés, bares y similares, así como las casas de comidas, pero aún lo estarán más cuando, si el tiempo ayuda, vean sus ingresos incrementados por la asistencia también de esta magnífica afición que sabe sacrificarse hasta donde puede para que el fútbol riojano recobre el puesto a que tiene derecho.

Tenemos a la vista la última jornada de la primera vuelta del torneo liguero, y el Logroñés ocupando el liderato del grupo con las mejores perspectivas. Ayudemos todos a que la tranquilidad sea completa llevando a sus arcas un buen refuerzo, ya que la excelente campaña deportiva no debe verse empañada por dificultades de la índole que nos ocupa.

LACUESTA

# DEPORTES

## PELOTA

### La jornada campeonil del próximo domingo en el Carrasco

Como es natural, después del éxito obtenido el pasado domingo en el Frontón Carrasco, de Haro, al celebrar los partidos de preselección en sesión de tarde, la Federación Riojana de Pelota ha acordado continuar las jornadas domingueras de igual forma, teniendo especial cuidado en no lesionar otros intereses deportivos de la ciudad, evitando, por tanto, la simultaneidad con los partidos de fútbol. Así, pues, el próximo domingo comenzará la función campeonil a las cinco y media de la tarde, hora muy apropiada que permitirá asistir al frontón a quienes con anterioridad eucidan el campo de "El Mazo". La medida nos parece muy acertada, máxime, como pudimos comprobarlo el pasado domingo, cuando numerosos pelotazales nos hablaron de la conveniencia de llevarlo a cabo en la forma expuesta. Así, todos contentos.

Veamos ahora las combinaciones preparadas para el do-

mingo. Se jugarán dos encuentros a mano, por parejas, y el correspondiente a pala corta. Los de mano serán:

En primer lugar, García y Andérica (de Albeida) contra Sacristán I y II (de Tricio).

Después, Santos y Picote (de Murillo y Albeida) contra Zapatero y Palacios (de Entrena y Albeida).

Dos interesantes partidos a los que oportunamente dedicaremos nuestro comentario.

#### PROFESIONALES

Para mañana se anuncian festivos en las canchas del Astefena y en la municipal de Vergara. En la primera jugarán Ogueta y Azcárate contra García Arriño I y Soroa, con dos atrayentes partidos como complemento.

Y en Vergara reaparece Gallastegui I, que en compañía de Mendieta, rivalizará contra Chicuri y Echave X. Habrá dos partidos más. Ni en éstos ni en los anteriores participa ningún pelotari riojano.

#### CONTIACANCHA

## VESPA CLUB

Invita a todos sus asociados a tomar parte hoy, día 24, en la caravana para felicitar a los agentes de la Circulación, la cual saldrá a la una de la tarde de la Agencia Vespa. Terminada la misma, todos los asistentes serán obsequiados por este Club con un vino español en nuestra domicilio social.

## NATACION

### Nano Sáenz Torre, vencedor de la IV Copa de Navidad

El pasado domingo y organizada por el Cayaks Club Náutico, se celebró la Copa de Navidad, prueba que constituyó otro magnífico éxito a sumar a los que el citado club nos tiene acostumbrados. La expectación era enorme, y se pudieron contar varios centenares de aficionados que, aprovechando el excelente tiempo reinante, acudieron a los bordes de la pileta a fin de presenciar el desarrollo de tan emocionante encuentro, que fué presidido por el presidente de la Federación Castellano-Riojana de Natación, ilustrísimo señor don Eduardo Cortázar.

Comenzó la prueba con una exhibición de saltos de trampolín, a cargo de Tomás Sáenz, quien, a pesar de la falta de entrenamiento, fué muy aplaudido, pues agradó al público. A continuación se dió salida a los neófitos, en la que, en lucha muy igualada, consiguió la victoria Antonio González, seguido de Eugenio Gómez.

En infantiles se alzó con la victoria Enrique Herrero, que, sacando una ventaja de un metro a sus competidores, la conservó hasta el final.

En segundo lugar, y en competitiva lucha con Jesús Lorente, entró Fernando Miguel.

Después, en veteranos, Vicente Pascual "Blady" volvió a demostrar sus extraordinarias facultades de nadador, que tantas victorias le han deparado, clasificándose a continuación Cundin y Enrique Sánchez, verdaderos deportistas, que dieron un ejemplo a ciertos nadadores que, a pesar de su juventud, tenían frío.

Por último, tomaron la salida, en la categoría de federados, cuatro nadadores con fuerzas bastante igualadas, ya que el primero solo sacó una ventaja de un par de metros. En los primeros 25 metros se destacó Nano Sáenz, seguido de Fernández y Bermejo. En la segunda recta pareció que Fernández iba a sobrepasar a Nano, pero éste, en un sprint formidable, logró llegar a la meta con unos centímetros de ventaja sobre Fernández, seguido por Bermejo y Medel.

Fuera de programa, se hizo un relevo de 3 x 25 estilos, a cargo de Fernández (espalda), Bermejo (mariposa) y Nano (crawl). Por lo visto, estos muchachos encontraron el agua caliente al lanzarse por segunda vez.

El reparto de premios tendrá lugar el próximo sábado en la Sala de Fiestas Avenida, en un festival que el Cayaks C.N. ha organizado con este fin.

#### RESULTADOS TÉCNICOS

Neófitos (sobre 25 mts.): Primero, Antonio González, 18 segundos y 3 décimas; segundo, Eugenio Gómez; tercero, José Luis Abad, y cuarto, Tomás Sáenz.

Infantiles (25 mts): Primero, Enrique Herrero, 18 segundos y dos décimas; segundo, Fernando Miguel; tercero, Jesús Lorente, y cuarto, Pedro Arrieta.

Veteranos (25 mts.): Primero, Vicente Pascual "Blady", 15 segundos y cuatro décimas; segundo, Luis Cundin, y tercero, Enrique Sánchez.

Federados (50 mts.): Primero, Nano Sáenz Torre, 33 segundos y ocho décimas; segundo, Armando Fernández; tercero, Armando Bermejo, y cuarto, Luis Medel.

## Guía Médica

### J. MORENO CENICEROS

Médico del Patronato Nacional Antituberculoso  
**PULMON Y CORAZON**  
de la Mata 2 1 11 261

### Probo Ramirez

Estómago - Hígado  
Intestinos  
Calvo Sotelo, 3 Tel. 1313

### José María Sánchez

OJOS, NARIZ, GARGANTA  
M. Villanueva, 3

### ZATO

MEDICO - PUERICULTOR  
**ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS**  
Consulta de 11 a 2 y de 5 a 7  
Calvo Sotelo 4 3.º Izq.

### DOCTOR

## ZAMORANO

Cirujano Jefe de Clínica de la Residencia Sanitaria del S.O.F. por oposición  
Especialista en **MEDICINA Y OPERACIONES** de:

**ESTOMAGO-HIGADO INTESTINOS**

Duquesa de la Victoria, 45.  
Tfno. 23-10 (CSP. 427)

### M.ª del Carmen Arnedo

MEDICO-ODONTOLOGO  
HA REANUDADO LA CONSULTA.

# Lambretta Locomociones S.A.

Felicita Las Pascuas  
y les desea  
un próspero  
Año Nuevo



CENTRAL PUBLICIDAD

# Lambretta

## APUESTAS MUTUAS

HASTA EL MOMENTO SOLO HAY UN MAXIMO ACERTANTE

MADRID, 23.—El escrutinio provisional de la jornada especial, correspondiente al pasado domingo, no ha terminado aún debido al retraso de las comunicaciones ferroviarias a causa de los temporales, porque no han llegado a tiempo las sacas de las provincias del Sur de España, que serán escrutadas mañana.

Hasta el momento hay un solo máximo acertante de 14 aciertos y 27 de 13. Si no apareciera otro boleto con 14, el poseedor de éste que reside en Santander, percibiría la cantidad de 3.849.099'33 pesetas.—(Añil).

### ¿HABRA EN CEUTA ALGUN OTRO?

SANTANDER, 23.—Si en la saca de Ceuta, que no ha podido llegar antes a Madrid a causa del temporal, y que será escrutada mañana, no hay boleto alguno con tanto resultados exactos, los santanderinos Rufino Pérez y Secundino García se repartirán la suma de 3.849.099'35 pesetas. Ambos son socios en la explotación de una modesta fábrica de telas. Secundino, de unos 58 años de edad, se muestra escéptico porque, según dice, le da el corazón que la saca de Ceuta llegará a un boleto que le reste pesetas a su suerte.

Han depositado el boleto en un Banco local.

Agregó Secundino que no querían nada de publicidad, puesto que son personas modestas que se consideran altamente satisfechas con poder resolver su problema económico. Se lamentaba de que el sábado último casi se le olvidó depositar el boleto en el buzón. A preguntas de los informadores de Prensa, dijo que su socio y él rellenan semanalmente un boleto de seis columnas por cuenta y a cargo del negocio, y que se alternan en la confección de la quiniela, habiendo correspondido hacerla esta vez a Rufino.—(Añil).

### UN CONDUCTOR DE CAMION INGLES GANA TREINTA Y CINCO MILLONES DE PESETAS EN LAS QUINIELAS DE FUTBOL

LIVERPOOL (Inglaterra), 23.—Un conductor de camión, Ronald Smith, de 25 años, ha conseguido un premio de 309.837 libras y diez chelines (unos treinta y cinco millones de pesetas) en las quinielas de fútbol. Repartirá el cuantioso premio con cuatro miembros de su familia.—(Efe).

### Burle, P. A.

El Burle P. A. cita a sus jugadores para hoy a las ocho.

La impresión agrícola de la semana no puede ser mejor, ya que durante ella ha caído mansamente abundante agua, que en los sitios altos ha sido nieve, y han seguido sin aparecer los fríos intensos, con lo cual haciendo todo lo sembrado y lo que había salido crece de maravilla. Claro es que las operaciones, tanto de labra como de recogida de cosechas, están paralizadas, y como las tierras están muy blandas, es de creer que hasta después de las fiestas tradicionales que ya están encima y que de todo corazón deseamos felices a nuestros lectores, quedarán suspendidas las labores en el campo y en las casas se desbordará la alegría que acompaña a la celebración del nacimiento del Salvador de la Humanidad.

El mercado de vinos se encuentra paralizado totalmente en España, por lo que las cotizaciones que se señalan son solo nominales. Ellas acusan cuanto están afectadas por la baja. En nuestra provincia, como no hay prisa por vender, los cosecheros esperan y los almacenistas con las existencias que tienen cumplen sus compromisos. Las patatas continúan con los precios de la semana anterior, pues en Castañares se compran a 1'55 sin elegir y a 1'65 las seleccionadas. En Aguilar de Campó el precio es el de 1'50.

El haberse declarado de utilidad pública la concentración parcelaria de Hervias, como antes se hizo en Balfares, es noticia que por su importancia destacamos.

La Caja de Ahorros Municipal de Vitoria celebra hoy, miércoles, su concurso agropecuario. Hay 32 premios. El domingo se celebró otro concurso en Bilbao. No nos negarán ustedes que la iniciativa no puede ser más de actualidad, pues ver elegir buenos capones, pollos, conejos, verduras y frutas es la ilusión de todos, aunque el adquirirlos, por los precios que alcanzan, no será muy fácil a todos. Una pareja de capones que pesaba 13 kilos y medio obtuvo el primer premio —1.000 pesetas y una copa del Ayuntamiento—, y su propietaria los vendió en otras 1.000 pts. Los precios del mercado logroñés puede verse en otro lugar de este número.

Y como ya hemos hecho presente nuestros augurios y pasado revista a los hechos más importantes de nuestra última semana, hacemos punto final, pidiendo que cese la lluvia.

Página número 252  
 TODOS LOS MIERCOLES

**Nueva zona de producción de patata de siembra**

El Ministerio de Agricultura ha publicado una orden para que se rotura el monte de La Gonzá, comunal que afecta a los términos municipales de Orense, de La Vega y Vianna del Bollo, con una superficie de unas 1.400 hectáreas, en el que se creará una gran zona de producción de patata de siembra. Las tierras del monte son de insuperable calidad a este efecto, y su emplazamiento, a 1.200 metros de altitud, es ideal.

La extensión de esta zona, en su primera fase, será de 200 hectáreas, siendo su superficie total de 600; pero aún podrá aumentarse, se cree que incluso hasta 1.000.

**Los viticultores ante el momento actual**

La anterior campaña vitícola fué movida, a causa de las oscilaciones de los precios del vino, debido a la necesidad que tuvo Francia de nuestros vinos por ser su cosecha deficitaria, autorizando aquella nación, a principios del año 1958, importaciones de vino español, que se fijaron, a principios de dicho año, en unos trescientos mil hectolitros y que en un momento dado fueron suspendidas para cortar la carrera alista del precio del vino.

No pudiendo exportar vinos en los momentos actuales y haber señalado la norma reguladora de la actual campaña vitícola-alcoholera el precio pa-

ra los vinos corrientes a 18'50 pesetas hectogrado y el de 26 el litro de alcohol vímico rectificado, precios inferiores a los costes de producción, ha hecho que el precio del vino descendiera, pudiendo llegar a un momento, si no ha llegado ya, que el precio de venta del productor no le cubra el coste de producción, hecho que nos hace prever una grave crisis vitícola y que tratándose de una riqueza nacional nos obliga a tender los tres factores que más influyen en el comercio de vinos, que son: el consumo interior de boca, la exportación y la alcoholera vímica. Las disponibilidades para la

actual campaña son de unos 16.000.000 de hectolitros.

España consume, según estadísticas, unos 53 litros de vino por habitante y año, lo que representa unos 15.900.000 hectolitros pero el hecho es que, según se lee repetidamente, sólo se consumen unos 12.000.000 de hectolitros.

Ahora bien, si unos diez millones de españoles beben medio litro diario de vino, incluyendo los turistas que vienen a España, que no son pocos y beben vino, se necesitan al año 1.825.000.000 de litros, o sean 18.250.000 hectolitros, cantidad que absorbería la totalidad de la cosecha actual. Si fueran únicamente siete millones los españoles que bebiesen vino, se necesitarían al año 12.775.000 hectolitros y quedaría un remanente de 2.815.000 hectolitros, que destinados, como se supone, 1.000.000 hectolitros a destilación y vinagrera, queda un remanente para la exportación de 1.725.000 hectolitros.

De lo expuesto se deduce que la producción vitícola española, si ha de ser absorbida por el consumo nacional, no ofrece brillantes perspectivas económicas.

Debe favorecerse y facilitarse el consumo del vino a los españoles, no tan sólo a los efectos de solucionar un problema de economía, sino desde el punto de vista alimenticio. Recientemente, un sabio enólogo, Riberat-Gayon, ha puesto de manifiesto que la mayor parte de la substancia colorante de los vinos tintos es liguocianidol, producto idéntico a la vitamina P, y ésta favorece la actividad del corazón y estimula la circulación de la sangre. El vino, en general, posee altas cualidades alimenticias e higiénicas.

Debemos referirnos también al otro factor, o sea, la destilería y vinagrera. Los alcoholes vínicos han de ser los únicos para los usos de boca y no tienen que permanecer inactivos sus fábricas. La importación de 84.000 hectolitros de alcoholes que se hizo durante la última campaña paralizó las fábricas de alcohol vímico y con ello desapareció un gran consumidor en un porcentaje elevadísimo, y si ahora se realizara otra importación de 30.000 hectolitros, unidos a los anteriores, haría aumentar las existencias de vinos en más de 1.000.000 de hectolitros y ello con productos no vínicos y de procedencia extranjera.

En cuanto a los vinagres, han de elaborarse de vino y no ha de utilizarse el ácido acético. Los escabeches, que se preparan con productos sintéticos, deben hacerse con vinagre de acuerdo con la expresada prohibición que dispone el decreto de 31 de mayo de 1935 sobre la prohibición de denominar escabeche y la fabricación de éste o adobos que no lo sean con vinagre.

Nos queda, finalmente, referirnos a la exportación. Son varios los problemas que pesan sobre el exportador para poder realizar una exportación normal, que deben ser atendidos para conservar los habituales mercados, donde radica nuestra clientela de antaño y conquistar otros nuevos y para ello se ha propugnado se dé a los exportadores una mejora de cambio, situando nuestra moneda al nivel que le corresponde internacionalmente o que se les dé una parte de las divisas que produzcan, con el fin de sacar un mayor porcentaje a nuestros vinos exportados. En unos países se da a los exportadores un porcentaje de divisas de libre disposición y, en otros, se les priman las exportaciones. En nuestro país con aumentar el tipo de cambio sería quizá suficiente.

Para normalizar el mercado de vinos se debe tomar una decisión rápida y favorable a la exportación; sin ello la actual campaña puede ser mala para los viticultores españoles, que poseen hoy unos vinos de magnífica calidad, factor esencial para lanzarnos confiados a la conquista o mantenimiento de los mercados nuevos o tradicionales.

Dificiles en estos momentos

**Ganado sacrificado en 1956 VALOR DE SU CARNE**

El Servicio de Estadística de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Agricultura ha resumido en una reciente publicación los datos relativos al ganado sacrificado en 1956, así como el valor de la carne.

La producción total de ella fué de 454.684 toneladas métricas, con un aumento sobre el año anterior del 3'6 por 100, que fué de 438.953. Se nota disminución en las especies bovinas y caprina, habiendo aumentado las restantes.

De dicho folleto tomamos los datos siguientes, indicando entre paréntesis los que corresponden a nuestra provincia.

Reses sacrificadas	Peso canal Kg.	Peso canales Tm.	Valor miles Ptas
Vacuno mayor:	281.863 (2.224)	171'2 (186'6)	54.664 (415)
" menor:	704.579 (3.398)	95'8 (110'9)	68.927 (377)
Totales:	986.442 (5.622)	123.591 (792)	3.935.291 (23.172)
Ovino mayor:	1.586.937 (68.805)	14'9 (14'2)	23.649'4 (975)
Corderos:	5.078.027 (59.341)	10'1 (11'0)	51.413'0 (654)
Lechales:	959.313 (53.749)	6'1 (5'2)	5.312'1 (282)
Totales:	7.624.277 (181.895)	80.974'5 (1.911)	2.304.259 (52.456)
Caprino mayor:	368.179 (6.523)	14'8 (15'0)	5.459'4 (98'0)
Chivos:	458.529 (569)	10'3 (7'2)	4.721'1 (5'2)
Cabrinos lechales:	529.111 (25.024)	4'4 (3'2)	2.369'1 (80'0)
Totales:	1.355.819 (32.116)	12.549'6 (183'2)	278.855 (443'2)
Cerdos adultos:	3.302.374 (34.189)	86'2 (85'5)	202.346'1 (2.946)
Menores 3 años:	29.699 (6.561)	7'5 (5'1)	231'0 (5'4)
Totales:	3.332.073 (40.750)	205.577'1 (2.951'4)	6.207.000 (76.111)
Caballar:	61.028 (438)	139'6 (150'7)	8.529'3 (66'0)
Mular:	50.539 (310)	140'0 (154'8)	7.078'0 (48'0)
Asnal:	23.520 (257)	78'7 (81'7)	1.863'0 (21'0)
Totales:	135.087 (1.005)	17.470'3 (135'0)	167.198 (755)
Aves:	7.222.262 (49.989)	1'5 (1'2)	11.204'9 (59)
Conejos:	2.658.508 (32.101)	1'2 (1'4)	3.317'1 (45)

De estas dos últimas especies faltan datos de varias provincias.

**ferias y mercados**

VITORIA.—En el último mercado hubo gran abundancia de vacuno, del cual se vendió poco. El de cerda se vendió muy bien.

Las crías de porcino, de dos meses, se pagaban entre 475 y 650 pesetas; los primales, de 1.300 y 1.900; los de engorde, entre 32 y 35 pesetas kilo en vivo; el cebado, de 28 a 30.

La pareja de bueyes de trabajo, de 28 a 38.000 pesetas. La pareja de novillos, de 24.000 a 26.000.

El cobón, de 38 a 42 pesetas kilo en canal. La ternera, de 55 a 60.

Los carneros, de 39 a 42 pesetas kilo en vivo; las ovejas, de 37 a 39; los corderos, entre 35 y 38.

OREJO (Santander).—A excepción de las vacas de clase y de terneros, apenas si tuvo interés la feria, en la que hubo poco ganado. Solo hubo una vaca que alcanzó las 25.000 pesetas, otra 23.000 y varias 20.000. En las del montón se consolidó un descenso de sus cotizaciones, siendo vendidas con notables dificultades.

Los terneros mejoraron sus precios con relación a otras ferias.

SORIA.—Pese al tiempo de lluvias registróse gran animación en "Las Pedrizas". Los precios, en alza con relación al mercado de la semana anterior, fueron:

Tetones, clase corriente, de 450 a 650 pesetas unidad; buenos, a 700. Cerdos blancos para matanzas, 29'50 pesetas kilo en vivo; negros y colorados, 28'50.

Huevos, 33 pesetas docena. —En el mercado de piensos se pagaron los yeros a 4'90 pesetas kilo; cebada ladilla, 4'10; caballar, 4, y avena, 3'55.

PALENCIA.—Pocas operaciones y manteniéndose los precios de la semana anterior en el mercado de piensos de esta capital, aquietándose la tenacidad a la baja iniciada cuando aparecieron las primeras lluvias.

Los precios son: Cebada, 3'80. Centeno, 3'80. Avena, 3'30. Maíz, 5'20. Títo, 5. Veza, 4'60, y yeros, 4'80.

MEDINA DEL CAMPO.—En el mercado, poco ganado y pocos compradores. Las ove-



las castellanas próximas a partir, de 1.200 a 1.300; las emparejadas, de 1.350 a 1.550 ptas., y las de desecho, de 725 a 825 ptas. Carneros sementales, grandes y gordos, de 1.250 a 1.400. Corderos castellanos, grandes y gordos, propios para sementales, de 1.000 a 1.150. Carneros buenos, de 875 a 1.200 ptas.

La cotización a peso por kilo vivo fué: Ovejas buenas para vida, de 15 a 17, y para muerte, las buenas, de 14 a 16 ptas., y las flacas, de 12 a 13 ptas. Corderos, los buenos, a 23 y 24 ptas., y los corrientes, de 18 a 20 ptas. Corderas buenas, a 25 y 26 ptas., y las defectuosas, 22 a 23 ptas. Carneros buenos, a 20 y 21 ptas., y los viejos, a 16 y 18 ptas.

Los precios del ganado de cerda, a peso, fueron: Los blancos cebados y de medio cebo, de 27'50 a 28, y para comenzar el cebo, de 23 a 24. Los tostoneros para vida, de 34 a 35 ptas., y para muerte, de 27 a 28 ptas. Todo kilo vivo.

Los cerdos blancos de siete semanas, de 400 a 460 ptas.; los de tres meses, de 575 a 715, y los de seis meses, de 828 a 900 ptas.



El día 18 se desembarcaron en Bilbao 25.000 cajas y cada una contenía 30 docenas de huevos. A principios de mes había llegado otra expedición, también norteamericana, idéntica a la anterior, y para enero se espera una tercera.

La cifra total de los importados de Norteamérica ascenderá a la cifra de 75.000 cajas, con un total de 27 millones de unidades.

En Carballino (Orense), un novillo que iba a ser sacrificado se escapó cuando iba a ser descargado del camión y se dirigió por varias calles hasta la Casa Consistorial, en la que penetró ante el asombro del público y funcionarios, subiendo por las escaleras hacia las dependencias que ocupa el Juzgado de Primera Instancia e Instrucción, donde intentó entrar en el despacho del juez.

El animal, en la sala de audiencias, causó deterioros de alguna importancia. Después se dirigió a las dependencias municipales, cuyos empleados cerraron a tiempo las puertas de las distintas oficinas. Ante el despacho del alcalde, pudo ser reducido el animal y recuperado por su propietario.

Se anuncia como segura la convocatoria de un concurso para la importación de 600.000 toneladas de sulfato amónico de Francia y Bélgica. El volumen de la operación es de unos 25 millones de dólares.

De realizarse la importación se habría llegado a la saturación total del mercado de este abono.

**SOLICITE UN TRACTOR**  
**LANZ**  
 ENTREGA RAPIDA  
**CASA DE LA MOTO**  
 ADORATRICES, 6. --- TELEFONO 28-64.

espectar con nuestras exportaciones a Francia. En el pasado año, según estadística del Sindicato Nacional de la Vid, se exportaron un total de litros 108.075.097 de vinos corrientes y de mesa, 45.678.972 litros de vinos generosos secos, 35.278.261 litros de vinos generosos dulces, 190.113 litros de vinos espumosos (champaña), 1.830.853 litros de coñac; todo ello por un valor total de pesetas 1.473.213.582. Pero debemos tener muy presente que Francia es para España un mercado de coyuntura en cuanto al comercio vinatero, al que sólo se exporta vino cuando en el vecino país, superproductor, es mala la cosecha.

En cuanto a Suiza y Alemania, puede cambiar la situación, pues debemos tener muy presente que los países que integran el Mercado Común Europeo han dado el primer paso hacia la realización del mismo, modificando las tarifas aduaneras para las importaciones, dando así cumplimiento al acuerdo de reducir los derechos de entrada en un 10 por 100 previsto en el Tratado de Roma, a partir del 1 de enero de 1953, bonificación que sólo afecta a dichos países.

M. MIRO ESPLUGAS  
 (De "La Vanguardia Española").

**MOTORES DIESEL MATAÇAS**  
 Cosecha próspera...  
 agua abundante...  
 con un motor diesel MATAÇAS  
 EL MEJOR DIESEL PARA CUALQUIER CASO  
**MOTORES DIESEL MATAÇAS**  
 ROSALON 283 TEL. S. JACO 00 BARCELONA  
**E. LOPEZ ROMERO, S. L.**

**Fichero del Labrador**

**ABONOS**  
 DE MIGUEL HERMANOS, S. L.  
 Calvo Sotelo, 9. Teléfono 1787.

**FABRICAS DE HARINAS**  
 HARINAS AZOFRA, Carretera Soria. Teléfono 1868.  
 HARINAS INIGO, S. A., González Berceo. Tfno. 1943 y 2301  
 HARINERA SARASA, Carretera Mendavia. Tf. 3350.  
 "LA ISLA" Hijos de Pablo Martínez. S. L. Tel. 1145.

**FERRETERIAS**  
 E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 8. Tfno. 1854 y 1107.  
 (BARRETA Y MURUGARREN) Dres. Castroviejo, 7. Tf. 3118.  
 LA INGLESA, Claudio Gil Calvo Mola, 90. Teléfono 1159  
 FERRETERIA AGRICOLA Marrodan y Rezola, S. A.

**INSECTICIDAS**  
 ALMACENES AGRICOLAS, Portugal, 42. Teléfono 1045.  
 AGRICOLA ENOLOGICA de la RIOJA, D. Victoria, 44. T. 2037  
 FROGUERIA AGRICOLA RIOJANA, Sáenz de Cabezon D. de la Victoria, 6. Tf. 1835  
 VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL S. L. Laboratorio Enológico particular. Avda de Navarra, 8. Teléfono 1743.

**PLANTACION DE FRUTALES (III)**  
 Si el terreno es húmedo se coloca en el fondo del hoyo una capa de piedras sobre la que se deposita la tierra desmenuada al rascar las paredes, hasta un espesor de unos 30 centímetros, sobre la que se echa la que se sacó de la capa arable, previamente abonada, hasta unos 70 centímetros de profundidad, pues las raíces generalmente no la sobrepasan. Con buena tierra, fina y suelta, sin abonar, se hace en el centro un montículo sobre el que se coloca el plantón, con el injerto en la parte contraria a los vientos dominantes, teniendo en cuenta el posterior rebaje de tierra con el fin de que la unión del injerto y el patrón quede un poco encima del nivel del suelo que indican las cañas. Las raíces espaciadas se recubren de la misma tierra (fina y suelta sin abonar), moviendo el plantón con cuidado de abajo arriba y viceversa, al mismo tiempo que se sigue incorporando tierra ayudando con las manos, para evitar queden espacios vacíos y se junten las raíces. Una vez recubiertas estas, se llena el hoyo con tierra abundante y se pispa alrededor, sin brusquedad.

**LABORATORIOS Particulares**  
 ENOLOGICO MAISO, Victor Pradera 7 Teléfono 3454.  
**GESTORIAS**  
 PEREZ CALVO, General Franco, 6. Teléfono 1503.  
**MAQUINARIA AGRICOLA**  
 E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 6. Tfno. 1854 y 1107.  
 HIJO DE JESUS CORTES, Gloria Dr. Zubia, 5. Telf. 1155.  
 MARRODAN Y REZOLA, S. A. Maquinaria para Cooperativas. M. MARTINEZ, Siervas de Jesús, Teléfono 1851.  
 E. MURUA, Agencia de Múgica, Arellano y Cia., S. A. Calvo Sotelo, 31. Teléfono 3469.  
**MOLINOS DE PIENSOS**  
 LUIS GLEZ. SARASA LARROS, Ctra. Mendavia. Telf. 10'4.  
**SEMILLAS**  
 SEMILLAS LEOPOLDO, Concesionario, V. Rey, 6. Tf. 2477  
**VIARIOS**  
 LUBRIFICANTES para tractores. Celso Rubio. V. Rey, 11.  
 para apelmazar la tierra contra las raíces.  
 (Véase el dibujo publicado en nuestra página 251).

# FUTBOL REGIONAL

## RESULTADOS EN PRIMERA REGIONAL

Chantrea, 1; Alfaro, 2; Urbasa, 3; Berceo, 2; Erriberri, 4; Haro, 0; Tardío, 0; Izarra, 8; Palesino, 1; Castejón, 2; Ciribonere, 1; Calahorra, 1.

Como puede apreciarse en la tabla de resultados, no hubo normalidad nada más que en el campo de Mola, donde el Berceo sucumbió por la mínima, como era de esperar —salvo un empate— en dos equipos de similar potencialidad.

Otro equipo tan sólo pudo ganar en su propio campo a costa del Haro, considerando la abultada diferencia como anormal.

El resultado de los partidos gozó del favor de los extraños al terreno donde se celebraron. Así tenemos al Alfaro que dió un gigantesco paso en su excelente campaña al vencer en el campo del Chantrea.

Buen resultado el del Izarra, aunque inesperado por su diferencia tan enorme. El Tardío venía resultando hasta la fecha muy propicio para la conquista de positivos. Ello nos hizo creer que el Izarra sería vencedor en la mañana del pasado domingo. Por un lado, la mencionada flojedad del once local —no en vano lo demuestra la tabla de clasificación—, y por otro, las importantes bajas que tenía en este encuentro.

Por ello tuvo que presentar frente a los estrellas, un equipo de circunstancias, que difícilmente podía hacer frente a los segundones del grupo. Esto ya habían asegurado el partido al finalizar la primera mitad con un tres a cero favorable, aumentado en la continuación con otros cinco, todo ello en franco dominio de los navarros. Detalle destacable fué la actuación del local Rafita como defensa central, desenvolviéndose con más soltura y seguridad que en su habitual puesto de lateral.

El Calahorra no pierde la esperanza de alcanzar al Alfaro, y puso empeño en Cintruénigo, aunque tuvo que conformarse con un solo punto.

Volvió el Castejón a conseguir dos nuevos positivos —ya son cuatro los que tiene— a costa del irregular Palesino, ciñéndose por lo tanto al cuarto Alfaro, Izarra, Calahorra y Castejón en torno al título por el orden preferente de citación.

### EDUARDO

## RESULTADOS DE SEGUNDA REGIONAL

La Calzada, 6; Burle, 1; Iñarra, 1; Nájara, 1; Miranda, 4; Balsamaiso, 2. LA CALZADA-BURLE P. A. (6-1)

El partido resultó entretenido por la abundancia de goles, pero pobre en cuanto a su calidad de juego. Nuestra delantera, que no fué la habitual por lesión de Rufo, perdió muchas ocasiones de marcar, y no realizó el juego que normal-

mente suele practicar. De haber sido así, el marcador hubiese llegado a una cifra bastante abultada. Estuvo muy bien servida la delantera, pero también se debe la victoria a las facilidades que la defensa contraria les brindó. Ha sido el más flojo equipo que ha pasado por El Rollo, y parece que contaminó de sus defectos a la delantera, que rindió más bien por la eficacia de alguno de sus elementos en jugadas individuales. Tres de los goles fueron preciosos eje cutados, y quizás las jugadas que los precedieron las únicas que se ligaron a perfección.

En cambio, la línea media cuajó uno de sus mejores partidos. Bien colocados, fueron a por todos los balones, cortaron por todos los balones, cortaron y sirvieron a perfección y hasta en tres o cuatro ocasiones se permitieron chutar a puerta. Y si alguna vez hubieron de ayudar a la defensa, lo hicieron de una forma acertada. Fueron los más destacados de los jugadores.

El portero y los defensas tuvieron muy poco trabajo, y sus intervenciones fueron acertadas. Su marcaje les permitió llevar siempre ventaja, y por otra parte el poco entendimiento de los delanteros del Burle no hizo preciso que se empleasen a fondo.

Con lo detallado creemos haber dicho lo suficiente, pero volveremos a indicar que el Burle es un equipo débil, en todas sus líneas, sin técnica alguna, y que solamente se dedicaron a correr por el campo, para no inquietar mayormente a nuestras líneas de cobertura. El gol logrado lo obtuvieron por la apatía demostrada por nuestro equipo, después de haber marcado por sexta vez.

El árbitro señor Salgueiro, que actuó por vez primera en El Rollo, estuvo muy acertado.

**Alineaciones:**  
La Calzada: Gómez; Bravo, Azofra, Prior I; Ortega, Mendí, Prior II, Cubillas, Domínguez, Santa Cruz y Barrios.  
Burle: — Oraá; Torre, Vea, Martín, Legasa, San Juan; Martín, Saranova, Roma, Palazón y Fahón.

### LOPEZ

## MIRANDA-BALSAMAISSO (4-2)

Con un retraso de casi una hora, por culpa de la Federación por no asignar juez de la contienda, el conocido Babillo, árbitro local, se brinda a dirigir el encuentro y pita el comienzo.

A los 15 minutos, Manolín pasa a Pipaón, éste a Bustamante, que tira fuerte y pone el tanteador a 1-0.

A los 18 minutos, Mariñán recoge el cuero, pasa muy bien a Bustamante, chuta éste fuerte y el portero para, pero se le escapa el cuero de las manos, y Pangü, muy oportuno, coloca el tanteo en 2-0.

A los 20 minutos, una buena

jugada del equipo forastero llega a los dominios de Solana, que está descolocado, y cuantando todos rataban el tanto aparece Manolín y salva un gol seguro.

El equipo local está materialmente encima de la puerta contraria y se fuerzan cuatro saques de esquina en cinco minutos.

A los 41 minutos, cuando se disponía a sacar un saque de puerta una defensa, lo hace en corto, rechaza un compañero hacia su misma puerta, y Bustamante, muy bien colocado, no hace otra cosa que seguir al balón y el solo entra en la red, y con 3-0 termina el primer tiempo.

Los forasteros hacen varios cambios en el equipo, que dan sus resultados. Dominan al equipo local.

A los cinco minutos, en una mala salida de Solana, Muro pone el marcador en 1-3. Sigue presionando el equipo forastero.

A los 15 minutos, en un saque que Mata saca muy bien, Pangü, a media vuelta y de espaldas, nos hace el mejor tanto de la tarde y casi de la temporada.

A los veinte minutos, saque de esquina en contra. Lo tira Pajares, sin consecuencias.

A los 25 minutos ataca el Balsamaiso, y otra vez Solana hace otra salida en falso, y César pone el marcador definitivamente en 4-2.

Con un fuerte dominio mirandés termina este encuentro. Por el Miranda destacaron Pangü, Manolín, Mariñán, Nebreda, Mata y Pipaón, y por el Balsamaiso, Palacios y Nobleza.

**Alineaciones:**  
Miranda F. C.—Solana; Renedo, Nebreda, Mata; Mariñán, Manolín; Tadeo, Pangü, Bustamante, Pipaón y Erias.  
Balsamaiso.—Basoco; Galliea, Palacios, Macua; Cico, César; Pajares, Nobleza, Dámaso, Giménez y Muro.

### A. D. INDIARRA

**NÁJARA C. D. (1-1)**  
Son muchas las ocasiones en las que se emplea la conocida frase "mala suerte" cuando se habla o comenta sobre la actuación de ciertos jugadores.

Y el fantasma de las lesiones que el Nájara no puede desprender de sí mismo es algo peor que la mala suerte: la desgracia, por cuanto va unido el dolor y la retirada temporal de los terrenos de juego.

A la ya reducida plantilla de jugadores del club najerino, ha venido a unirse una baja más. No se llevaban diez minutos de juego cuando hubo de ser retirado Ernesto Sobrón, el pundonoroso jugador, con clara lesión en la mandíbula producida al recibir un golpe de un jugador de la Agrupación Deportiva pamplonica en la noble disputa de un balón. Quedó hospitalizado en la capital navarra.

También De Torre tuvo que ser asistido, ya que el "pián-

## CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE

Orgullo y pasión, 2. El puente sobre el río Kwai, 2. La batalla del Río de la Plata, 2. Camino a Ball, 3-R. Padres e hijos, 3. Sucedió en Roma, 3. Saeta del ruiseñor, 1. El secreto de los incas, 3. Porque ya no me quieres, 3. Ana dice sí, 3. El hijo de Lagardera, 2. Puerto Africa, 3.

Los números que figuran a continuación de cada título, expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1-Todos incluidos niños. 1-R-Infantil con reparos. 2-Jóvenes. 3-Mayores. 3-R-Mayores con reparos. 4-Gravemente peligeroso.

charón" una mano contra el suelo, como consecuencia del excesivo "entusiasmo" puesto por el jugador que, sobre "biando", pisó al najerino.

El colegiado navarro señor Rocafort hizo uno de los buenos arbitrajes que estamos acostumbrados a ver. Cortó energicamente los destellos de dureza que se produjeron, así como en la apreciación y respectivo castigo en las faltas que se cometieron. Cuando declinaba el partido expulsó a un jugador local por cuanto ya había sido amonestado anteriormente, por practicar juego peligroso.

No obstante, seguimos creyendo en la nobleza que caracterizó a la A. D. Indarra —que quiere decir voluntad, fuerza, valentía— en la visita que realizó a Nájera, pues consideramos no deben empañar su nombre aquellas violencias, producto más bien —repetimos— del excesivo entusiasmo puesto en la lucha por dos o tres de sus componentes.

Hemos comprobado el asombroso resurgir del Nájara, máxime si se tiene en cuenta que se vió obligado a actuar una vez más con diez jugadores. Resultó magnífico comprobar como una delantera, compuesta por cuatro jugadores muy jóvenes aún, trajeron en jaque al meta local. García hizo dos escalofriantes paradas que culminaron... con un total rebote de su cuerpo en el fangal que a sus pies tenía.

A los 22 minutos conseguía el afortunado debutante Palacios II el gol najerino, al rebotar la pelota sobre un contrario y que sorprendió a Apestegui. Tres minutos después empataba Arbizu a la salida de un corner, rematando una pelota que rechazó Río II.

**Nájara C. D.—García; Iñáñez, Tejedor, Cid; J. Sobrón, Río II; Palacios II, De Torre, Montelío, E. Sobrón y Martinez.**

**A. D. Indarra.—Apestegui; Lana, Churio, Berdones; Arbizu, Unzu; Rodríguez, Méndez, José Luis, Vicente y Cangas.**

A. G. LOZANO

# Información Regional

## HA NEVADO COPIOSAMENTE EN SANTO DOMINGO Y NÁJERA, HABIENDO VUELTO A CRECER LOS RIOS NAJERILLA Y GLERA

HARO, 23.

### BODAS DE ORO SACERDOTALES

Las ha celebrado el sacerdote don Benito Díez Merino, que, habiendo pertenecido a la diócesis de Burgo, tiene actual residencia entre nosotros. Nuestro celoso párroco, don Florentino Rodríguez, sacerdotes, canónigos, leranenses, señoras de Acción Católica y gran número de fieles se unieron al gozo del P. Díez en tan señalado día. En la basílica de la Vega se cambió una Salve. En un telegrama recibió la bendición del Sumo Pontífice. Reciba nuestra enhorabuena.

SANTO DOMINGO, 23.

### NIEVE EN LA CIUDAD

## Nuestros teléfonos

ADMÓN.	1561
GERENTE	1572
REDACCIÓN	1337
DIRECTOR	1388

## CICLISMO LA CARRERA DEL PAVO

Ha cuajado muy bien dentro de la afición la carrera denominada "del Pavo", que prepara el Club Ciclista Logroñés para el domingo día 28.

Como ya tenemos anunciado, ésta se correrá en línea por el circuito de las calles de Vara de Rey, Gonzalo de Berceo, República Argentina y Pérez Galdos, para desembocar nuevamente a la calle de Vara de Rey, con salida, a las doce en punto de la mañana desde la altura del Garaje de Jesús García y Compañía, dando 20 vueltas al circuito.

Hay gran cantidad de premios en especie y es casi seguro que no habrá corredor que no alcance alguno de ellos.

Para la entrega de dorsales e inscripciones, todos los que deseen tomar la salida se presentarán el sábado día 27, a las ocho y media de la noche, en el "Bar Tahiti", para ultimar los detalles, pudiendo efectuar también las inscripciones en Jesús García y Cia.

## BOXEO OGAZÓN, VENCIDO POR ARIAS

CARACÁS, 23.—El campeón venezolano de los pesos moscas Ramón Arias ha vencido por puntos al campeón español, José Ogazón, en combate concertado a diez asaltos.

El pugil venezolano fué superior al español a lo largo de todos los asaltos.—(AIB).

Desde seis de la madrugada comenzó a llover sobre la ciudad, cayendo a su vez algunas chispitas de nieve, pero después de las diez los copos fueron copiosos y de gran tamaño, cuajando en la población y en el campo, habiendo caído una nevada bastante intensa. No obstante, como la temperatura es bonancible, se va licuando rápidamente, aunque queda gran parte en las calles, y los tejados están cubiertos todavía. Con ello se paralizan nuevamente las faenas agrícolas.

**LOTERIA.**—Este año no hemos sido favorecidos por la fortuna, a pesar de que cada año se juega más, pues la nuestra es una de las cabezas de partido que más vende. Esperamos la llamada del Niño del próximo día cinco de enero con la ilusión de que se porte mejor.

**MERCADO DE NAVIDAD.**—Muy animado es el comercio de alimentación, confiterías, verdulerías, vestido y calzado. Tanto en el de cerda como en el de cereales y plenos, se mantienen los precios anteriores. Las verduras, aún abundantes, como las frutas, están caras. Bastante manzana de la región.

**EL RIO GLERA.**—Había descendido en las últimas 48 horas su caudal sensiblemente, pero con las nuevas lluvias y la nevada vuelve a elevar su nivel. Ha hecho la riada bastantes daños en el arbolado, sobre todo en los chopos y en algunas heredades y eras de pan trillar lindantes con el río. Sabemos que el señor alcalde, don Angel Madurga, de acuerdo con la Corporación Municipal, piensa dirigirse a los organismos pertinentes para continuar la defensa de hace años y conjurar totalmente el peligro, alcanzando hasta fuera de la jurisdicción de la ciudad. El vecino pueblo de Santurde podía también seguir esta idea, pues es obra viable, y evitará los desastres que su desbordamiento causa, que serán cada día mayores si no se acometen nuevas obras de defensa, procurando lleguen hasta el puente de la entrada del pueblo o más arriba si es posible.

**PRO - CABALGATA** — Primera lista de donativos recibidos en las Juventudes Claretianas: Don Carlos del Barrio, 100; don Aurelio Bustillo, 100; don José María Morras, 100; don Donato Cereceda, 100; don Fernando Jiménez, 100; doña María Juarrero, viuda de Roa, 300; Bar Deportivo, 50; persona P. Superior C. M., 50; don Alfonso López, 25; don Claudio Pérez, 25; Bar El Vasco, 50; Amadeo Alonso, 30; señorita Clarita Cuñado, 50; Muebles La Económica, 50; Ludgero Espinosa, 50; Pensión Rosa, 25.

Los cines proyectaron las siguientes películas: Villegas, "El aventurero"; Club, "Operación Popo!"; y Dora, "El tirano de..."

Saturio Azofra, 25; Emluo Is. la, 25; Constancia Palacio, 75; Hotel Capota, 25; José María Aguilar, 50; Máximo Vázquez, 50; Julio Mendí, 25; Máximo García, 50; Julio García, 50; Ignacio García, 50; doña Pilar Juarrero, 50; don Sebastián Ruiz, 25; don Luis García, 25; Telmo Valderrama, 50; Zaca. rias Azofra, 50; don Pedro Mateute, 50, y don Antonio Prior, 100. Los donativos se han recogido en el comercio Aurelio Bustillo y en "Los Zamoranos". NAJERA, 22.

**SORTEO.**—En el sorteo verificado ayer en el frontón de Santa María la Real a beneficio de la Cabalgata de Reyes que han de organizar la Juventud Antojiana y Padres Franciscanos resultaron premiados los siguientes números: Primer premio, 1.247; segundo, 2.158, y tercero, 757.

**AGUA Y NIEVE.**—Los últimos días han sido muy lluviosos, y así, el pasado viernes, ya por la mañana, comenzó a aumentar grandemente el caudal del Najerilla, hasta que se transformó en una gran crecida, que arrastró arbustos e incluso árboles, con abundancia de chopos, en gran cantidad; a medida que transcurrió la jornada, continuó aumentando este caudal, y en las primeras horas de la noche era impresionante el aspecto con todas las choperas inundadas y todo el amplio cauce del Najerilla, a su paso por Nájera, casi incapaz de contener toda el agua que bajaba.

La crecida continuó con ligera disminución durante todo el viernes, a lo que parece contribuyó que en el Pantano de Mansilla hubo de descausarse más de metro y medio de altura de agua; posteriormente, aun habiendo decrecido algo su caudal, hoy continúa el río muy crecido.

A media mañana de hoy, el agua ha comenzado a convertirse en nieve, habiendo nevado con gran intensidad durante toda la mañana, y aunque las calles no se hayan cubierto de nieve, por la gran humedad que tenían depositadas, ya que casi toda la noche había estado lloviendo, los montes y tejados han llegado a adquirir una espesa capa del blanco elemento; posteriores lluvias han hecho que a media tarde hubiese desaparecido tal nieve casi por completo.

**DEL DOMINGO.**—Un pa. réntesis entre las lluvias del sábado y las de hoy, lunes, fué la jornada de ayer, domingo, que fué soleada y de temperatura bastante agradable, por lo que se notó bastante animación en la ciudad.

Los cines proyectaron las siguientes películas: Villegas, "El aventurero"; Club, "Operación Popo!"; y Dora, "El tirano de..."

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

## ALQUILERES

**LOCAL** frente Teatro Bretón, en calle Razon, Portuñal, 21.  
**HABITACION** gratis, cedería a señora sola, con buenos informes, de 30 a 40 años. Razón, Nueva Rioja.  
**APARCERIA** de quince fanegas resadio, con vivienda, cerca capital, cedería a persona competente. República Argentina, 22. 5ª izda.

## COLOCACIONES

**APRENDIZAS**, se necesitan para Fábrica de Galletas "Mar-bú" Oficina de Colocación. Referencia núm 2.264.  
**APRENDIZ** adelantado de barrendero, se necesita en Talleres Vda. de Fernández, General Franco, 23. Referencia número 2.581. Oficina Colocación.  
**APRENDIZ** de 16 a 18 años, se necesita en Cafetería Bahía. Referencia núm. 2.579. Oficina de Colocación.

## SIRVIENIA

Se necesita para tres de familia. Razón, Gonzalo, Gral. Mola, 56.  
**CHUFE** con informes, se necesita para servicio matrimonio 800 y cuidar casa durante ausencia; necesario dormir en la misma; preferible viuda, poco trabajo, trato familiar; aumento de sueldo cada semestre; sueldo de entrada, 500 pesetas. Zalmacáregui, 36. Santo Domingo de la Calzada.

## ASISTENTA

Se necesita. Razón, Nueva Rioja.

## SIRVIENIA

sabiendo de cocinera, se necesita. Informes, Farmacia Morales de Setién.  
Se necesita. Razón, Plásticos Olga (Portallillos).  
para Cataluña, se necesita, poca familia. Informarán, Duq. Victoria, 34, portería.  
Se necesita. General Mola, 4, 2ª.

## COMPRAS

**REGRUESADORA** de 400 y 11-jadora banda, compro. Ofertas, Nueva Rioja, don Luis.

## FINCAS

**BLAZQUEZ**, Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16.  
**LOCAL** en la Gran Vía, junto a Carmelitas, libre, bonificable, se vende con facilidades. Razón, Av. de la Vía, 13, 3ª dcha. Tardés.

**PLANTA BAJA** amplia para taller mecánico o garaje, para levantar casa, céntrica, libre. Bretón 14.

**PISOS** de 100.000 ptas. en Pérez Galdos, de cuatro habitaciones y cocina-comedor, exentos, pronta entrega. Construcciones Martínez.

## GANADOS

**OVEJAS**, 30, gordas, vende Pedro Tejada, en Ausejo.

**CABALLO** cinco años y 1'50 alzada, a toda prueba, vende Claudio Alcocén, en Nájera.

**DOS VACAS** preñadas, una primer parto y otra tercer parto, vende Florentino Ibáñez, en Hervias.

**VACA**, tres novillas y una ternera de medio año, vende Isidoro García, en Corrales de María-Isabel, Zarratón.

**OVEJAS**, vende once, a parir en diciembre y enero, y un moruco merino, Vidal Ibáñez, en Camprovín.

**NOVILLA** joven, preñada, vende Paulino Horte, en Arrubal.

**FAREJA** de mulas y aperos de labranza, vende Roberto Varona, en Tormentos.

**TERNERA** comedora y otra de leche, se vende Carretera de Soria, km. 2, J. R.

**VACA** superior, recién parida, con su cria, tercer parto, vende Dionisio Barrón, en Castejón de Rioja.

**OVEJAS**, 15, para parir, 12 primales y 40 borregos y borregas, vende Rogelio Rubio, en Camprovín.

**NOVILLA** hermosa de 11 meses, vende por no poderla atender, Saturnino Sabando, en Gimileo.

## PÉRDIDAS

Pendiente con piedras y perla. Se gratificará su entrega en Vara de Rey, 21, en la dcha.  
Reloj de señora marca Buren. Se gratificará su entrega en Mayor, 147, 2ª dcha.

plintada rojo, trayecto Burgos-Logroño. Avisar: Cardenal, C. Sotelo, 9. Tfno. 2445, y se gratificará.

Reloj pulsera de señora, de Portales por M. Vallejo al Espolón. Se ruega su entrega en Once de Junio, 1, tienda.

Mantilla, salida misa Padres Carmelitas, el domingo. Gratificará su entrega en M. Villanueva, 6, 7ª izda.

"Parrilla" de Seat, en el trayecto a Fuenmayor. Se gratificará su entrega. Muro de la Mata, 2, 2ª.

Gafas graduadas, el domingo. Se gratificará su entrega en Hnos. Moroy, 28, 3ª.

Cabrillo extraviado en las Terrijas Logroñesas. Quien lo haya recogido, puede entregarlo en las citadas Terrijas, o llamar al teléfono 1453. Se gratificará.

## TRASPASOS

**LOCAL** hermoso e 100 metros Espolón, en Bretón, 44, bajo, acondicionado cualquier negocio. Razón, en el mismo, y en Laurel, 33.

**MERCERIA** con o sin género, renta antigua, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

**CARNICERIA** y horno asar. Acreditadísimo, se traspasa. Viuda de Serrano, Tfno. 32, Nájera.

**BAR MARAVILLA**, acreditadísimo, se traspasa en Arnedo. Tratar con su dueño, Carmelo Sáenz de Tejada, Tfno. 128, Arnedo.

**CONCESION** línea de viajeros, con coche Diamond. Se vende. Vara de Rey, 6. Tomás Euzabal.

## VEHICULOS

**TOLDOS**, Servicio alquiler. Benito Ruiz, Gral. Mola, 63, bajo Logroño y Nájera. Tf. 40.

**CABINAS** para toda clase de tractores colocadas en tres días. Pajares, Teléfono 531, Calahorra.

**BOLSA DEL AUTOMOVIL** Calvo Sotelo, 11, 4ª.

**FURGONETAS** varias y turísticas con amplias facilidades. Sr. Navas, M. Villanueva, 5, 4ª.

**CAMIONES** Pegaso, Dodge, Ford F.K., Ford 4. Facilidades. Sr. Navas, M. Villanueva, 5, 4ª.

**GUZZI** 65, perfecto estado, vende Gopezul.

**DIFERENCIAL** Ford o Citroen, palieres flotantes, compraria. Bretón de los Herreros, 26, 2ª.

**CHEVROLET** 2000 kilos, vende, en buen uso. Restituido Escolar, en Rincón de Soto.

**TODOS A MOTORIZARSE**. Orbea, al servicio del trabajador, rebaja su Velosolx el precio imbatible de 4.475 ptas. Agentes: Jesús García y Cia.

**REYES**: Bicicletas niño y niña, todos colores y tamaños. Velosolx Orbea al nuevo precio record de 4.475 ptas. Orbea, marca de máxima garantía. Agentes: Jesús García y Cia.

**RUEDAS** goma para carros, vende y las coloca en sus ejes con cojinetes. Cadena, 13.

**RUEDAS** de coche para carros, se venden. Norte, 1.

**CAMION** Federal, de gasolina, carga 6.500 kgs., se vende. Avenida Viara, 12, bajo.

**CARRO** seminuevo, 2.500 kgs., vende o cambia por más pequeño. Martín Canbra, en Huércanos.

**BICICLETA** carrera y radio de cinco lámparas, se venden. Herrerías, 45, 1ª izda.

**BICICLETA** y máquina industrial de sastrer, se venden. Plaza Héroes, 15, 2ª.

**SEAT** con pocos kilómetros, seminuevo, se vende. Av. Navarra, 26, 3ª dcha. Tfno. 2118.

## VENTAS

**MOTORES** Geal, Murrleta, 48, Miguel Hornillos Tfno 1229.

**ATENCIÓN**: Cuellos canadienses, guantes y pieles. El Almacén, Sagasta, 14.

**PIANOLA** "Internacional", tres pedales, cuadro hierro, cuerdas cruzadas, con 200 rollos, se vende. "Casa Erciti".

**CUARTONES** de 370 y 4 metros, juntos o en partidas, vende Benjamín Larrea, en Badarán.

**BOCOYES**, 7 de 40 cántaras, 10 de 25 cántaras, 5 de 12 cántaras, tinaco, tinaculillo y fuelle, se venden. Razón, Bar "La Ope", en Santo Domingo de la Calzada.

ACCIONES GAS BUTANO  
PRECIOS ESPECIALES  
RADIO PRIETO

# NUEVA RIOJA

TALLERES DE PELETERIA  
RID.IND.BER  
CONFECCION ALTA PELETERIA  
General Franco, 8.

## S. E. el Jefe del Estado

(Viene de la primera página)  
A las dos de la tarde se celebró en el Palacio de El Pardo el almuerzo ofrecido por Su Excelencia al Jefe del Estado y señora al nuevo cardenal monseñor don José María Bueno Monreal, con Su Excelencia y el cardenal tomaron asiento a la mesa el cardenal primado de España, cardenal arzobispo de Santiago, ministro de Asuntos Exteriores, presidente de las Cortes españolas y del Consejo del Reino, nuncio apostólico, ministros de Justicia, Ejército, Marina, Hacienda, Gobernación, Obras Públicas, Educación Nacional, Trabajo, Industria, Agricultura, secretario general del Movimiento, Aire, Comercio, Información y Turismo, subsecretario de la Presidencia y Vivienda, ablegado monseñor Casaroli, patriarca de las Indias Occidentales y obispo de Madrid-Alcalá, arzobispo de Sión, secretario del ablegado pontificio, directores generales de Asuntos Eclesiásticos, primer introductor de embajadores, guardia noble conde Franco Franchi di Cavalieri, jefes y segundos jefes de las Casas Civil y Militar, capellán de Su Excelencia y ayudantes del Caudillo.  
**DISCURSO DEL SEÑOR BUENO MONREAL**  
MADRID, 23.—Después de ser propuesta la birreta cardenalicia por Su Excelencia el Jefe del Estado el arzobispo de Sevilla, doctor Bueno Monreal, pronunció el siguiente discurso:  
«Excelentísimo señor: La augusta y paternal benignidad de nuestro señor el Papa, Juan XXIII, a quien Dios guarde, ha tenido a bien honrar a nuestra Patria, y más en particular a la gloriosa archidiócesis hispalense, decorada con los esplendores de santidad, sabiduría y gobierno de San Isidoro y San Leandro, con una nueva púrpura cardenalicia en la humilde persona de su actual arzobispo.  
Honor al más alto de todos aquellos que puede aspirar un sacerdote, pero al mismo tiempo responsabilidad y exigencia total de santidad, sacrificio y entrega al servicio de la Iglesia de Cristo y de la Santa Sede, al ser llamado a participar en aquella «sollicitudo omnium ecclesiarum» que por divino mandato recae con sobrecarga y plenitud sobre el Vicario de Cristo, piedra inmovible sobre la que se funda la Iglesia, dulce Cristo en la Tierra portador del divino mensaje de redención y de paz al mundo.  
Después de este honor, ninguno puede ser para mí más estimable que recibir el birrete, atributo de la dignidad cardenalicia, de las augustas manos de Vuestra Excelencia, suprema encarnación de mi Patria por designio de Dios.  
Ejercéis, señor, en estos momentos el altísimo y singular privilegio que los Romanos Pontífices otorgan al Jefe del Estado español de participar en esta exclusiva y suprema atribución suya, que es dar la investidura cardenalicia a un sacerdote español llamado a formar parte del supremo senado de la Iglesia.  
La historia de nuestra Patria, camalita de mil nobilísimas emprezas al servicio de Dios, de la Iglesia y de la Santa Sede, movieron sin duda la benignidad de los Pontífices a conceder a nuestros antiguos monarcas, y hoy a Vuestra Excelencia, fidel custodia de la gloriosa tradición católica española, esta prerrogativa plena de simbolismo, expresión magnífica del lugar que en el corazón de nuestro Padre común ocupa la católica España. La universalidad, por otra parte, de la Iglesia y la creciente extensión de su espiritualidad y santificador influjo en el mundo, mueven, asimismo, al Papa a extender más y más en el senado cardenalicio la presencia de todas las Iglesias, y en modo especial la de aquellas que brillan en el firmamento de la catolicidad por su antigüedad, esplendor y tradición de fidelidad y amor al Vicario de Cristo, como es la archidiócesis de Sevilla.  
El honor que recibio de Vuestra Excelencia en este momento, al distinguirse imponer sobre mi cabeza este birrete cardenalicio, invoca mi alma de emoción y agradecimiento profundo hacia Vuestra Excelencia y hacia vuestro Gobierno y me obliga aún más, si cabe, con los más fuertes y entrañables vínculos, al servicio de España, de la manera más cumplida de la que España es porción escogida, y a la augusta persona de nuestro amadísimo Padre y Pastor, Su Santidad el Papa.»

## Mensaje de Navidad de S. S.

(Viene de primera página)  
entero, desde su creación hasta la consumación de su historia, y he aquí la unidad, ellas son expresión de la luz benéfica y fecundante de la gracia de Cristo, Hijo de Dios, Redentor y Glorificador del género humano; y he ahí la paz, la sola condición de parte del hombre es la «buena voluntad», que es también gracia de Dios, pero libremente condicionada a la correspondencia del hombre. Esta falta de correspondencia constituye el problema más terrible de la historia humana, de la vida de cada uno de los hombres y de los pueblos.  
La conmemoración del Nacimiento de Jesús no cesa de renovar cada año el anuncio de la anterior doctrina y con los mismos clamores: unidad y paz. Por desgracia, la historia humana ha comenzado con un episodio de sangre: el hermano matado por el hermano. La ley del amor, que el Creador imprimió en el corazón del hombre, fue rasgada por la «mala voluntad», que pronto condujo a la Humanidad por los caminos de la injusticia y del desorden. La unidad quedó rota y fue menester nada menos que la intervención del mismo Hijo de Dios, que aceptó, por obediencia, el restaurar los vínculos de la familia humana, sagrados, pero pronto puestos en entredicho, y los restauró al precio de su sangre.  
Esta restauración se efectúa siempre obrando: Jesús fundó la Iglesia imprimiendo en su rostro el carácter de la unidad. La Iglesia, hecha como para reunir a todas las razas humanas bajo sus inmensos pabellones que se extienden «a mare usque ad mare». Porque fué esta unidad de la Iglesia católica consagrada directamente y por vocación divina a los intereses de orden espiritual, dirigido también a la unidad de las diferentes razas y naciones, igualmente ocupadas en empresas de convivencia social, selladas con la ley de la justicia y de la fraternidad.  
Se repite aquí el principio, familiar a los creyentes de que el fiel servicio de Dios y de su justicia favorece también a la comunidad civil de los pueblos y de las naciones.  
Aún se mantiene vivo en nuestro espíritu el recuerdo de hace alguna década de años, cuando algunos representantes de las Iglesias —ortodoxas como ellos se llaman— del Próximo Oriente, con la cooperación práctica de algunos Gobiernos, intentaron la unión de las naciones civiles, iniciándola con una inteligencia entre las distintas confesiones cristianas de adverso rito y de diversa historia.  
Desafortunadamente, la prevalencia de intereses concretos más urgentes y de preocupaciones nacionalistas esterilizó aquellas intenciones, por sí buenas y dignas de respeto, y el angustioso problema de la unidad quebrantada de la herencia de Cristo sigue siempre con grandes perturbaciones y perjuicios para el trabajo mismo de la solución, caminando por la vía de las agobiadoras dificultades e incertidumbres.  
Recordando las repetidas voces de nuestros predecesores, desde el Papa León XIII hasta el Papa Pío XII, a través de San Pío X, Benedicto XV y Pío XI, todos Pontífices dignísimos y gloriosos que desde la cátedra apostólica lanzaron la invitación a la unidad. Nos permitimos («quia dicimus», nos per-

mitimos), nos proponemos proseguir humildemente, más ardentemente, el deber al cual nos estimula la palabra y el ejemplo que Jesús, el Divino Buen Pastor, nos sigue dando en la visión de la mies que blanquea en los extensos campos misionales. «et illas oportet me adducere, et fiet unum ovile at un pastor» (10, 10, 16), y en el clamor elevado a su Padre en las últimas horas, poco antes del sacrificio supremo: «Pater, ut unum sint, sicut tu Pater, in me, et ego in te, ut et ipsi in nobis unum sint, et credat mundus quia tu me misisti» (10, 17, 21).  
Sobre estos propósitos tan profundos y sublimes es sobre los que aletea la paz, la paz de Navidad, la paz de Cristo: el anhelo de las almas y de los pueblos, el complemento de toda gracia del Cielo y de la Tierra; la paz sin la cual, y mientras falte, el mundo estará en agonía, y con la cual, dondequiera que sea, como los ángeles de Belén lo anunciaron, se llenan de júbilo el espíritu y los corazones.  
Señor cardenal, vuestra felicitación, tan noble y afectuosa desde la primera hasta la última palabra, que nos habéis ofrecido en nombre de todos los eminentísimos cardenales, antiguos o de nueva creación, en nombre de toda la prelatatura romana, gustamos repetidamente, nos comueve profundamente y una vez más os la agradecemos.  
Nacimiento del Señor: anuncio de unidad y de paz sobre la Tierra: renovado empeño de buena voluntad puesta al servicio del orden, de la justicia de la hermandad en todos los pueblos cristianos que corren a una en un común deseo de comprensión, de respeto grande a las sagradas libertades de la vida colectiva, en los tres órdenes: religioso, civil y social.  
Nos ha sido referido el proyecto gracioso y señal de la radiotelevisión italiana, de armonizar el dulce sincronismo del primer toque de la festividad navideña, el sonido de las campanas de la humilde Parroquia donde este nuevo siervo de los Siervos del Señor que os habla nació y fué bautizado, con las campanas de Venecia, donde donde salió para la inescrutable misión que la Providencia le confiaba, y con las más sonoras lemnas de la basílica vaticana de San Pedro, asociadas en jubilosas melodías a todas las voces armoniosas del mundo por un solo anuncio universal, por una sola invitación a la unidad y a la paz.  
Haga el Señor que esta invitación navideña sea escuchada en todas partes. En bastantes partes del mundo se hacen sonidos a este llamamiento. Donde las naciones, más sagradas de la civilización cristiana son sofocadas o extinguidas, allí donde el orden espiritual o divino se tambalea y se ha logrado debilitar la concepción de la vida sobrenatural, es muy triste el deber constar del «initium malorum», cuyas pruebas son ya conocidas de todos. Aun queriendo ser benigno en el juzgar, en el excusar, en el compadecer la gravedad de la situación «atea y materialista» a que algunas naciones fueron y son sometidas y bajo cuyo peso gimen, la esclavitud de los individuos y de las masas, la esclavitud del pensamiento, la esclavitud de la acción, es innegable. El Sagrado Libro nos habla de la Torre de Babel que fué construida en los primeros siglos de la Historia en la llanura de Sennar y que terminó en confusión. En bastantes regiones de la Tierra otras torres de este género se están fabricando en nuestros días: seguramente acabarán como la primera. Pero para muchos la ilusión es grande, y la ruina amenazadora. Sólo la unidad y la formación de un bloque compacto de los refuerzos del apostolado de la verdad y de la verdadera fraternidad humana y cristiana podrán detener los graves peligros inminentes.  
Cuando nos referimos a la libertad de la Iglesia en algunas regiones del mundo, por ejemplo, en la inmensa China, tuvimos ya ocasión de señalar los hechos gravísimos de estos tiempos más recientes. Lo que años ha viene sucediendo en los vastísimos territorios tras la cortina del telón de Hierro es demasiado conocido para que tengamos que ilustrarlo con más amplitud.  
Nada de militar o violento en nuestras actitudes de hom-

## Antena de Madrid

(Cronica del director de «Algo» J. Luis de Castro Vazquez de Prada)  
**FESE AL DILUVIO QUE ESTA CAYENDO, TENDREMOS RESTRICCIONES DE AGUA**  
**LOS ANUNCIOS EN LOS TAXIS ES ASUNTO QUE DEBE CONSIDERARSE DE NUEVO**  
**EFICACIA DE NUESTRA POLICIA Y SERENIDAD DE NUESTROS TRIBUNALES**  
El otoño, tardío en otorgarnos sus aguas, nos obsequió al fin con un verdadero diluvio, que se prolonga en el firmamento invernal, mediante dos grandes temporales sucesivos que llevan tres semanas repartiéndose agua por la Península.  
La distribución, como siempre ocurre es desigual, aunque en ninguna región resulta escasa. Han sido especialmente generosos con Andalucía, con 300 litros por metro cuadrado en Sevilla y Córdoba; después, con el Norte, con 200 en Vigo; a continuación, con el Centro, con 150 en Madrid, 140 en Soria y 130 en Cuenca, y menos espléndidos en Levante.  
Mas, a pesar de todo, no se pueden conjurar las restricciones en el consumo de agua en Madrid; únicamente se demorarán de enero a febrero, porque los embalses que abastecen a la capital, aun estando rebosantes, no son ya suficientes para el incremento de la población. No habrá, pues, más remedio que acelerar su ampliación en 110 millones de metros cúbicos más de agua, que se había anunciado para dentro de dos años.  
\*\*\*  
Como única razón de haber sido denegada la autorización del Ayuntamiento para realizar una discreta publicidad en el interior de los taxis, el conde de Mayalde inoleó a los periodistas que obedecía a haber sido solicitada por una entidad privada. Bien se ve que el señor alcalde, en esta ocasión, ni había sido debidamente informado por la oficina que había despachado la solicitud, ni había meditado sobre la usin razón de la negativa, pues precisamente el alcalde de Madrid es un hombre justo y ecuánime.  
El hecho de que sea un vecino o una entidad privada —su ponemos que hubiera sido una agencia de publicidad legalmente constituida y que pague sus impuestos al Estado y al propio Ayuntamiento—, no es motivo para denegar una cosa, máxime si ésta es justa. Y no cabe duda  
bres de fe. Pero es menester velar en la noche que se va haciendo más tenebrosa, caer en la cuenta de las asechanzas de los que son enemigos de Dios más bien que de nosotros, y prepararnos para defender plenamente los principios cristianos, que son el escudo de la verdadera justicia ahora y siempre.  
Tiempo de Navidad: tiempo de buenas obras y de caridad intensa. El ejercicio de las que dan contenido y forma a la civilización que de Cristo toma su nombre, tiene por objeto las 14 obras de misericordia. Las Navidades deben alcanzar el máximo fervor religioso y pacífico en esta efusión de unidad y de caridad con los pequeños y todos los que sufren, sea cualquiera su especie o nombre.  
Sean estas Navidades constructivas. Al cuantos escuchan esta voz a través de las ondas, a través del concierto de las campanas que invitan a la unión y a la oración en homenaje a la humilde persona del nuevo Papa, exhortamos a que robustezcan sus buenos propósitos, de santificación para el nuevo año, a fin de que resulte para todo el mundo año de justicia, de bendición, de bondad y de paz.—(Efe.)

## Dieciocho sepultados en una cueva belga por buscar setas

**Desaparece un avión con quince personas en Alaska**  
BRUSELAS, 23.—Dieciocho personas han quedado sepultadas en una antigua cantera, en la que recogían setas comestibles. La antigua cantera, sita en las cercanías de Tongress, se hundió a consecuencia de las lluvias. Solamente ha sido recuperado el cadáver de una niña de ocho años. Se considera humanamente imposible que quede alguien con vida. Otras doce personas fueron hospitalizadas con heridas graves y doce más sufren contusiones y cortes de poca importancia.—(Efe.)  
**AVION DESAPARECIDO**  
ANCHORAGE (Alaska), 23.—Un avión de transporte «C-54», con 15 personas a bordo, desapareció ayer y fué oficialmente declarado perdido en el curso de un vuelo desde Elmendorf, base de la Fuerza Aérea en este Estado, a Shemya, en las Islas Aleutianas.  
Aviones de la Fuerza Aérea realizaron diversos vuelos de búsqueda sobre la península de Alaska hasta que el mal tiempo obligó a suspenderlos.—(Efe.)  
**VICTIMAS DE LA CIRCULACION**  
MANZANARES (Ciudad Real), 23.—En el kilómetro 170

## Otra propuesta soviética sobre la seguridad europea

ESTOCOLMO, 23.—Rusia ha dicho esta noche que está dispuesta a tratar la cuestión de la seguridad europea, en vista de que la reunificación alemana no fué tratada en la última conferencia celebrada en París por las potencias occidentales. La nueva propuesta soviética se contiene en una declaración que la Agencia «Tass» ha hecho pública esta noche, al hablar de la reciente reunión de la Organización del Tratado del Atlántico Norte.  
«Ninguna sugerencia concreta —dice la declaración— se ha hecho por las potencias occidentales en su reunión de París.»  
«Si los miembros de la OTAN —continúa diciendo la propuesta— están dispuestos a considerar la cuestión de la seguridad europea sin condicionar su arreglo a una solución preliminar del problema alemán, esto abriría el camino a provechosas negociaciones sobre ese importante problema, que afecta a los vitales intereses de todos los Estados europeos. En ese caso, la Unión Soviética estaría dispuesta a negociar en mesa redonda con otros países interesados en esa cuestión.—(Efe.)»

## El «Atlas» sigue comunicando

WASHINGTON, 23.—El satélite americano «Atlas» ha retransmitido en su 54 vuelta que da va al globo.—(Efe.)

## Niño que recobra la vista

ARRRECIFE DE LANZAROTE, 23.—Ha recobrado la vista, al ser operado con éxito, el niño ciego, de un año de edad, Félix Medina Martín, hijo de un humilde campesino del pueblo de Iga (Lanzarote). Los gastos de la operación, trasladado a Las Palmas con su madre y estancia en la clínica, han sido sufragados totalmente por los habitantes de la isla de Lanzarote después de publicar una carta el semanario «Antena», escrita por el maestro de Uga, en la que daba cuenta de la precaria situación económica del pequeño.

## Los gitanos, en Bilbao, roban las gallinas en taxis

BILBAO, 23.—Funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal de Bilbao han detenido a ocho gitanos que en los últimos días cometieron varios robos en gallineros del barrio de los Caños. Los vecinos del mismo, que venían notando la falta de aves en sus corrales, pusieron el hecho en conocimiento de la Brigada de Investigación Criminal, cuyos funcionarios tomaron sus precauciones y redoblaron la vigilancia. A las cuatro de la madrugada última sorprendieron a los citados gitanos cuando en varios taxis llevaban el botín de lo robado, que consistía en 83 gallos y gallinas de los pueblos de Ceberio y Munguía, especialmente, aunque se sospecha que las aves pertenecían a otros muchos gallineros de la comarca. Muchas de ellas estaban a punto de morir por asfixia y fueron regaladas a los centros benéficos de Bilbao. Los gitanos han sido puestos a disposición de la autoridad.

## Nueve condenados a muerte en Túnez

TUNEZ, 23.—El Alto Tribunal de Justicia ha condenado a muerte a nueve hombres —a cuatro de ellos en rebeldía— después de un juicio en el que cincuenta y siete personas fueron acusadas de conspirar contra el presidente Bourguiba. Tres de los acusados fueron condenados a trabajos forzados a perpetuidad. Hubo también absoluciones y diferentes penas menores.—(Efe.)